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Ata da Centésima Nonagésima Sétima 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

07 de agosto de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Presidente e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa - 1º Secretario. 

Aos Sete dias do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  --  PPrreessiiddeennttee; CChheeiillaa  

VViieeiirraa  MMoorreeiirraa  VViiccee  --  PPrreessiiddeennttee;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo--  22  SSeeccrreettáárriiaa  ;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  

AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  

RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;; Richardson Aranha Peixoto;;;  

SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  

VVeerreeaaddoorreess::  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo.. Precisamente às 17 

horas e 08 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e 

em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Nonagésima Sétima 

Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. 

Foi posta para votação ata, a Ata da Centésima Nonagésima Quarta Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada 

no dia 11 de julho de 2023, e Termo de Ata da Centésima Nonagésima Quinta Sessão 

Plenária Ordinária, lavrado por falta de quórum ocorrido no dia 17 de julho de 2023. e 

não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a ata ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº /2023 todos de autoria do Vereador Richardson Rodrigues Araújo 

justificativa de ausência; Projeto de Lei nº 06/2023 e Projeto de Decreto Legislativo 

nº01/2023 e Requerimento nº 061,062 e 063/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira; Projeto de lei nº 010/2023 e Requerimento nº 024 e 025/2023 todos de 

autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa ;  Requerimento nº 033,034,035 e 

036/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior ; 
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Requerimento  nº 015 e 016/2023 todos de autoria do Vereador Marcos Roberto 

Martins Rodrigues; Requerimento nº 057,058 e 059/2023 todos de autoria do Vereadora 

Maria Francelízia da Silva; Requerimento nº 008,009,010,011 e 012,/2023 todos de 

autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça; Requerimento nº 005 e 006/2023 e 

Indicação nº012 e 013/2023 todos de autoria do Vereadora Andreia Mara Andrade 

Pessoa; Requerimento nº007,008 e 009/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei 

Freire da Silva; Requerimento nº 029/2023 todos de autoria do Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles; Requerimento nº056,057,058,059,060,061,062 e 063/2023 dos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes; Indicação nº025/2023 todos de 

autoria do Vereador Arnoud Lucas Andrade da Silva. Em Questão de Ordem O 

Vereador Arnoud Lucas-“ Senhor presidente, uma questão de ordem por gentileza. Voltada 

no artigo cento e quarenta e dois, parágrafo segundo do regimento interno da câmara. Senhor 

presidente, eu gostaria de solicitar que que fosse colocado em votação hoje, submetido tendo 

em vista o que prevê o nosso artigo, cento e quarenta e dois, parágrafo segundo, regimento 

interno, ele diz que o veto total parcial será divulgado e lido no expediente após seu 

recebimento e em seguida distribuída a Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, 

se for pela inconstitucionalidade ou comissão de mérito, se pela contrariedade ao interesse 

público. Os meus projetos de lei foram julgados inconstitucionais e ilegais pelo Prefeito, 

então foram remetidas a  comissão de constituição e justiça que já deu o parecer e esses 

pareceres já foram submetidos a mesa diretora e o parágrafo segundo artigo cento e quarenta 

e dois diz que esgotado o prazo do parágrafo anterior aplicasse-a a regra do parágrafo 

segundo do artigo cento e trinta deste regimento interno o nosso artigo cento e trinta do 

regimento interno parágrafo segundo fala, esgotado o prazo previsto no parágrafo anterior 

sem deliberação pela câmara será apreciada será a apreciação incluída na ordem do dia sobre 

estando-se as demais proposições para se ultimar a votação e também o nosso artigo, o artigo 

onze do nosso regimento interno fala que o ao presidente compete, inciso seis, designar a 

ordem do dia de sessões plenárias e retirar a matéria de pauta para cumprimento de 

despacho, correção de erro, omissão ou pra sanar falhas de instrução. O que eu quero dizer 

com isso. Que o nosso regimento interno fala que tem que ser votado em votação, inclusive 

que seja suspenso todas as demais votações até que esses vetos sejam submetidos em 

votação, o senhor enquanto presidente pode sim retirar de pauta as matérias, porém para 

cumprir despacho, correção de erro, omissão ou sanar falhas na instrução. Então eu gostaria 
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que os vetos fossem submetidos para votação, conforme todos esses artigos e parágrafos que 

eu li do nosso regimento interno e que a gente possa logo avançar nessa pauta pois mais uma 

vez as mães e pais estão aqui na Câmara Municipal de Itacoatiara que a gente possa tirar essa 

pauta da câmara que está deixando todo mundo todo mundo muito aflito, principalmente 

esses pais, como eu disse. ”; O Presidente –“ Na verdade eu ia retomar esse assunto na 

ordem do dia mas já que foi provocado e conversei ainda a pouco no gabinete de alguns 

vereadores e informei que eu estaria retirando esses projetos de pauta hoje, e preciso e 

melhorar o meu entendimento sobre esse projeto porque há uma algumas divergências de 

entendimentos principalmente jurídicos sobre as formas, e como se trata de um Projeto que é 

de muita relevância para o Município de Itacoatiara. Eu acho que o entendimento Político 

sobre ele, e o entendimento também. Jurídico deve ser preservado. Então enquanto 

Presidente desta casa eu estou retirando esse Projeto de pauta não pôde aprecia-lo na semana 

passada por conta de atividades parlamentares e também ausência, esse ano essa semana eu 

estarei pautado especificamente com esse projeto, com esses três Projetos que estão aí com o 

veto e durante essa semana, estarei junto ao Poder Executivo e lutando para que haja um 

entendimento sobre isso e que esse entendimento seja favorável aos envolvidos. A nossa 

ideia não é que ele seja desfavor, mas que ele seja a favor. A favor que venha ajudar todas as 

instituições que estão envolvida nesses três projetos. O nosso entendimento é esse. Então por 

isso, tomei essa liberdade para tomar maior conhecimento, maior e entendimento. Jurídico e 

fazer uma Articulação Política junto com, junto com toda essa casa, com todos os 

Vereadores e em conjunto nós podemos aqui antes de trazer para essa votação, para esta 

votação final a gente trazer uma posição, casa sobre isso. Então por isso peço aos demais 

senhores vereadores que que tenham essa compreensão que o nosso entendimento é 

puramente a favor de que nós e tenhamos aqui o entendimento harmonioso, e que possamos 

e enfim completar essa pauta e que seja ela favorável a todos aqueles que estão envolvidos. 

Então o meu entendimento aqui durante essa semana a gente conclua, todos esses 

questionamentos, todos esses entendimentos, todas as discussões entre nós e entre o poder 

executivo e que nós possamos já na sessão da semana que vem, na segunda-feira, trazer a 

contento para essa casa uma definição, específica. Caso não haja um entendimento então 

cada um deverá votar com a sua consciência. Mas eu ainda peço aos senhores mais essa 

semana para que eu possa tentar convergir, todo esse entendimento porque trata de situações 

e delicadas e que eu enquanto Presidente dessa casa preservando a sua o bom, 
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relacionamento, a sua boa harmonia de forma amistosa e de entendimento Político, e gostaria 

de proceder desta forma e esta semana estarei debruçada especificamente nessa matéria com 

relação a esses vetos. Encaminhado para o entendimento e para que depois não haja nenhuma 

questão, que possa vim constatar falhas, erros, enfim, situações desconfortáveis a todos nós. 

É essa a minha mensagem aos senhores, espero que sejam compreendidos por todos. 

Obrigado. ” Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 

03 (três) minutos pela ordem para cada vereador. Vereador Arnoud Lucas-“ Senhor 

presidente, digo e repito e continuo falando, respeito vossa excelência, respeito a essa casa, 

mas o nosso regimento interno infelizmente não está sendo cumprido, não há previsão 

nenhuma para despachar politicamente ou para qualquer uma das justificativas que vossa 

excelência fez. Mas tudo bem, né? A gente não pode fazer nada de forçado aqui, a não ser 

que a gente ingresse com uma ação judicial ou com algum mecanismo judicial para tentar 

resolver isso. Mas quero que fique bem claro que não existe essa previsão, e eu acredito que 

esses vetos já deveriam ter sido submetidos porque se o Prefeito quisesse ele não teria vetado 

esses vetos, não teria inventado uma justificativa jurídica totalmente ilegal, se há algo que é 

ilegal, as justificativas desse veto, tirando um poder legalmente constituído dessa casa de 

apresentar Projetos de leis de utilidade Pública, sendo contraditório porque no ano de dois 

mil e vinte e um sancionou uma lei, idêntica, mais de uma lei idêntica de um vereador que 

não citarei o nome, mas que caminha e que é da base dele e quando um vereador que ele se 

diz não gostar, ele veta eh e tenta transformar esse veto em um veto jurídico, mas 

infelizmente não é um veto jurídico, é um veto político. Então, eu acredito que a gente já 

teve muito tempo, né? Esse tempo já inclusive foi anterior ao recesso que esses vetos foram 

submetidos a essa casa, e se formos esperar o bel-prazer do Prefeito dele voltar atrás eh eu 

acredito que é bem difícil senhor presidente. Mas já que o senhor está com essa missão. Eu 

espero que Deus ilumine e que ele volte atrás porque eu sei que querendo ou não também 

coloca essa casa em cheque, uma atitude totalmente ilegal por parte dele, um parecer jurídico 

péssimo e horroroso que qualquer aluno do primeiro período de direito sabe que toda a 

Câmara Municipal pode apresentar projetos de lei de utilidade Pública, nós temos uma lei 

aprovada agora que dá todas as diretrizes. Se ele tivesse vetado dizendo que as associações 

não merecem ou não preenchem os requisitos pra receber a utilidade pública eu ficaria 

calado ou que não é de interesse público, mas quando ele diz que a Câmara Municipal de 

Itacoatiara que estes vereadores não podem apresentar Projetos de lei e só ele Prefeito que 
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pode dar através do decreto e o governador então é um  veto totalmente e inconstitucional e 

ilegal, a gente não consegue entender e  que infelizmente está mais claro que o sol, que é um 

veto Político, que é um veto não contra as associações, é um veto contra este vereador que 

vos fala, que infelizmente prejudica essas associações, três associações que estão sendo 

prejudicadas no nosso município por conta desse imbróglio, por conta desse impasse. E eu 

tenho certeza mães e pais, que a Câmara Municipal de Itacoatiara não é a culpada nessa 

situação, este vereador, estes vereadores que aqui estão votaram por unanimidade. Aqui 

nessa casa foi dito que o projeto era legal e assim a gente o fez, mas o Prefeito não sei que 

tem na mente dele e está fazendo toda essa dificuldade e o presidente tomou essa atitude, 

basta me entender e buscar também os mecanismos legais. ” Com a Palavra Vereadora 

Renata Carmem Tenório-“ Boa tarde presidente, nobres pares, quero cumprimentar em 

especial aqui, as nossas mães e crianças autistas do nosso município que estão aqui 

representando toda a classe. Sejam sempre muito bem-vindas a nossa Câmara Municipal. E 

presidente e, se eu pedir um tempo para tentar resolver e mediar essa situação eu acredito que 

é justo até mesmo porque a gente está aqui para sentar, conversar, ninguém está a para 

brigar, a gente está para sentar, conversar, se alinhar e tentar resolver da melhor forma 

possível, o problema é que o nosso nobre pai está tentando conturbar de forma de política 

realmente dentro dessa casa tentando jogar esta casa os nossos nobres pares duma forma 

horrível, contra vocês. Então eu acredito que os autistas, tanto os autistas como as outras 

instituições não merecem ser usadas de forma de manobra política dentro do município de 

Itacoatiara. É injusto principalmente, pelas nossas crianças, principalmente até mesmo 

porque na primeira votação apesar de ele distorcer totalmente a nossa fala, nós votamos 

todos aqui, favoráveis, as instituições, todos não foi somente o vereador, todos os vereadores 

votaram favoráveis, o problema foi que nós tivemos um impasse vindo do executivo vetando, 

a  situação das instituições, mas aí a gente senta, conversa, se alinha e isso fica cabível ao 

nosso presidente dessa casa, justamente porque ele está ali ó naquela cadeira sentado, ele está 

representando, todos os vereadores da Câmara Municipal. Então presidente é justo que o 

senhor tente alinhar e como o senhor sempre faz uma gestão dentro da Câmara Municipal de 

forma pacífica como o senhor mesmo fala, de forma com que a gente consiga ter 

entendimento de forma que a gente consiga fazer uma parceria com a nossa sociedade, 

porque a gente não tá aqui conflitando com a nossa sociedade, a gente tá aqui pra unir forças 

com a nossa sociedade, para ser a voz da nossa população e, ajudar da melhor forma possível 
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até mesmo porque político não é patrão, político é funcionário e a gente tá aqui pra tentar 

mediar da melhor forma possível pra gente ajudar a nossa população. Então eu quero dizer a 

todas as mães autistas, os pais, as crianças que se estão aqui e as de toda do nosso, todas do 

nosso município, nós não estamos contra vocês como o vereador dessa casa está tentando 

conturbar de forma política usando vocês contra a gente.  Isso é errado. Para começo de 

conversa isso é errado. E a gente, nobres pares, a gente não pode se calar quanto a isso. Até 

mesmo porque o projeto foi votado unânime dentro dessa casa, a gente não pode deixar a 

conversa se distorcer dentro daqui dessa casa tentando colocar a gente em cheque dizendo 

que nós somos contra, dizendo que nós não queremos o bem das crianças autistas. 

Presidente, eu acho que isso está distorcido, eu acredito que os nossos nobres pares também 

têm que se manifestar, se manifestar quanto a isso, porque eu não aceito esse tipo de coisa 

dentro dessa casa. ”. Vereador Richardson Aranha- “Seu presidente eu tive tratando 

assunto de interesse da casa eu venho recebendo várias reclamações a respeito do trabalho de 

asfaltamento no município de Itacoatiara. A população vem reclamando que começam no 

Santo Antônio de manhã, à tarde está no Araújo Costa, à noite está no Jauari e não tem, não 

fecha um cronograma a não ser levantar poeira. A população tem todo o direito de reclamar 

porque está sendo prejudicado. Então eu reitero aqui o pedido que já foi feito por vários 

vereadores para gente conseguir essa reunião, com o secretário de infraestrutura. Se for 

necessário chamar as empresas que estão trabalhando em Itacoatiara para que a gente tenha 

conhecimento do cronograma de obras de verão no município de Itacoatiara. Já chega da 

gente ficar tomando porrada por atitudes que não são nossas, nós precisamos dar uma 

resposta porque dizem que vereador não faz nada, não cobra, não acompanha, a gente cobra, 

a gente acompanha, mas a gente precisa que o executivo dê uma resposta pra gente 

Então, eu solicito encarecidamente, reitero o pedido que já foi feito por todos os vereadores 

dessa casa, no sentido de convocar pra uma reunião, seja ela em gabinete ou aqui no 

plenário, do secretário de infraestrutura, bem como das empresas que estão trabalhando no 

município de Itacoatiara, vereadora Francelízia, pra que a gente tenha uma noção de quando 

o Santo Antônio vai finalizar de quando a rua da delegacia vai finalizar, começaram a mexer 

agora no Tiradentes, vão iniciar e vão terminar? A gente precisa saber o que está pago, o que 

não está pago para gente cobrar. Se é decorrente de emenda, se é recurso próprio, então, de 

assunto de interesse da casa nesse momento senhor presidente eu gostaria de reiterar e eu 

espero que o Senhor me dê uma resposta positiva nesse sentido para que a gente tenha uma 
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reunião para conhecer do cronograma de obra de verão do Município. Obrigado senhor 

Presidente ”. Não havendo más escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã. 

Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no 

tempo de 4,5 minuto ao Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas- “ 

Presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham nas mídias sociais da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, minha boa tarde. Estamos no mês de no mês de agosto, mês que se 

todos nós abraçamos a luta contra a violência contra a mulher, o agosto lilás. Espero que 

todas as mulheres tenham coragem de denunciar casos de agressão tanto no ambiente 

familiar quanto fora. A gente sabe que hoje muitas mulheres são vítimas de agressão e dizer 

para elas, não estão sozinhas, que elas podem procurar a delegacia, o doutor Paulo, que é o 

delegado da especializada da mulher, a casa de Maria também que fica atrás da  delegacia, 

podem procurar a Defensoria Pública que funciona no prédio das Lojas Americanas e podem 

também procurar o Ministério Público, todos esses órgãos de justiça e a própria Polícia 

Militar também pode ser acionada através do um nove zero e através do número da plantão 

do plantão da polícia em casos de violência tanto física quanto e violências verbais 

Tão me solidarizar com todas as mulheres no mês do agosto lilás e que todo tipo de violência 

contra a mulher seja combatido. Sobre o último assunto, senhor presidente, precisou me 

expressar, tenho todo, respeito pela vereadora Renata, até porque é uma mulher, não quero 

nem entrar aqui no embate político com ela por conta do mês do agosto lilás, mas vereadora, 

na minha fala um pouquinho antes da sua eu falei que não é culpa dos vereadores porque foi 

aprovado por unanimidade, senhora pode puxar a minha gravação e eu fui bem claro paras 

mães. Olhei para elas e falei, mães, os vereadores não tem culpa do que está acontecendo. 

Foi aprovado por unanimidade por essa casa. Então eu só não concordo com essa fala em 

relação a isso, em relação a toda ao restante da sua fala, é seu direito, é direito do presidente 

e todos nós queremos resolver esse impasse o quanto antes que seja através logicamente da 

votação para que essa como eu digo, pra que essa problemática seja avançada, sei que 

nenhum vereador aqui jamais, nunca votaria contra a uma causa tão importante mas peço 

aqui pela nossa amizade que vossa excelência puxe a live da câmara onde eu falei que a 

culpa não é não é destes vereadores porque foi aprovado por unanimidade. Dizer para vocês 

mães, pais da associação estimular que eu sei que toda essa situação tem um propósito. Eu 

tenho certeza que depois de toda essa luta, uma grande vitória virá e a causa do autismo hoje 

em Itacoatiara vem recebendo muito apoio, apoio desta Câmara Municipal, apoio do poder 
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público e também a nível estadual. Pra que nenhuma mãe, mas infelizmente sofra 

quando vai nos atendimentos públicos nas unidades básicas de saúde e não encontram 

atendimento especializado onde muitas mães são encaminhadas pra associação estimular que 

é uma associação sem fins lucrativos, porque na Prefeitura não tem os profissionais 

adequados pra atender essas mães, não é politicagem, é a realidade doutor Marcondes. 

Felizmente é o que está acontecendo no nosso município. Muitos pais e mães de crianças 

com autismo não conseguem o acompanhamento por parte da Prefeitura de Itacoatiara e elas 

precisam ir para onde? Para associação estimular. Associação essa que faz sim um trabalho 

de utilidade pública onde o prefeito numa atitude totalmente perseguidora, a mim acabou 

descontando nessas mães. E até me arrependo Bruna de ter apresentado o projeto de lei de 

utilidade pública. Era para eu ter pedido para qualquer outro colega porque eu tenho certeza, 

tivesse sido qualquer outro colega o prefeito ia sancionar. Mas como foi eu ele vetou. 

Inventou um subterfúgio ilegal dizendo que os vereadores não podem apresentar um projeto 

de entidade pública, e eu tenho certeza digo e repito os vereadores aprovaram por 

unanimidade e quem está fazendo toda essa situação chama-se único exclusivamente Mário 

Abrahim uma pessoa perseguidora, uma pessoa que chantageia a nossa população e que está 

perseguindo quem não tem voz, e as pessoas que utilizam sua voz pra lutar contra ele, contra 

os seus desmandos e daqueles que estão lá também perseguindo o nosso povo, são as pessoas 

que estão sofrendo, são as pessoas que estão sendo perseguidas, às vezes é muito triste, é 

muito triste tá passando por essa situação porque aqui em Itacoatiara o certo é o errado 

infelizmente, errado a gente tem que ouvir muita das coisas né? E tem que ficar calado 

muitas delas é um sentimento é um sentimento muito, muito muito sufocante, é um 

sentimento que todos os dias pra se levantar, pra ir fazer a pra fazer as nossas atividades ele 

sufoca a gente. Às vezes dá vontade até de desistir. Dá vontade de desistir porque parece que 

a gente está dando murro em ponta de faca. Parece que a gente está enxugando gelo. Mas não 

estamos. Eu tenho certeza que tudo tem um propósito. Eu tenho certeza que toda perseguição 

que toda armadilha criada por eles, vai ter um final feliz quando Itacoatiara vai se livrar 

dessas pessoas que aí estão. Doutor Marcondes eh parabéns pelo seu trabalho eu acredito que 

Itacoatiara precisa se libertar o quanto antes. Independentemente de quem seja a pessoa que 

vai nos libertar. Mas eu oro muito a Deus que ele consiga nos libertar dessas pessoas que aí 

estão. Não vou mais citar o que eles são porque todo mundo sabe o que eu o que eu penso 

deles. E o que que eles se caracterizam? Mas infelizmente Itacoatiara está passando por essa 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Nonagésima Sétima Sessão Plenária Ordinária do dia 07 de agosto de 2023.                                               Página 9 de 45 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

situação. Vou citar para vocês um exemplo. A empresa SR Engenharia e aquela licitação de 

dezesseis milhões e meio, o conselheiro deu a cautelar e depois voltou atrás, liberou, mas que 

esse processo vai ser instruído no Tribunal de Contas do Estado. Todas as obras que a 

empresa SR Engenharia está fazendo no nosso município, elas não têm placa, para vocês 

dessa licitação de dezesseis milhões e meio. A reforma da quadra. Eu já fui lá, tirei foto. É 

todo mundo com a camisa da SR Engenharia. Quanto que está sendo gasto na quadra 

Herculano de Castro Costa? A gente não é contra a pintura, está ficando bonito. Mas a gente 

precisa saber quanto foi gasto ali, as reformas na nas UBSs de engenho e Novo Remanso, a 

gente não é contra as reformas, mas a gente precisa de transparência, a gente precisa de 

publicidade, não tem uma placa lá, dizendo quanto vai ser gasto, quanto desses dezesseis 

milhões e meio de fato serão gastos no nosso município, mas está lá o servidor com a camisa 

da SR Engenharia e mais assim eles vão fazer outras obras, outras pinturas ali e vai dar os 

dezesseis milhões e meio de reais que é muito dinheiro, poderia estar sendo utilizado no 

asfaltamento das nossas ruas pra pagar o piso nacional dos nossos professores, pra contratar 

médico, pra comprar remédio, mas eles tão pintando quadra, beleza, OK. Mas quanto está 

sendo gasto, porque se não tem transparência, se não tem publicidade a gente não vai ver 

acordo esses dezesseis milhões e meio. Então eu tenho certeza que quando esse processo for 

instruído no TCE que não faltam ilegalidades, o contrato não tem testemunha assinada, a 

licitação foi forjada porque não foi assinada pelos três servidores, e esse dinheiro vai ter que 

ser devolvido aos cofres públicos porque a justiça tem que ser feita, não é possível. Né 

possível que o dinheiro público de Itacoatiara vai ser desviado dessa forma e a gente não vai 

ver ele retornar para quem realmente precisa ”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles –“ Boa tarde a todos, primeiro lugar eu gostaria de 

agradecer a Deus por mais uma semana de trabalho. Deus possa nos abençoar, nos direcionar 

e nos dar sabedoria para administrar essa semana com pautas que possam beneficiar ao nosso 

povo. E eu quero aqui também deixar minha fala concernente a este tema, dizer que com 

certeza nós vamos encontrar o meio, uma melhor forma como foi bem falado pelo senhor 

presidente que possa realmente vim de encontro aqueles que necessitam. Eu quero deixar 

aqui o meu apoio e como foi bem falada pela nobre pá Renata nós estamos, e com o apoio se 

não estivéssemos nós não teríamos votado né? Por unanimidade que esse projeto fosse 

realmente ao executivo. Então eu creio que são ajustes que deverão ser feitos e com certeza 

muito em breve isso vai ser solucionado e eu próprio já estive numa primeira conversa com o 
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prefeito. Coloquei para ele a importância da associação e eu tenho certeza que esses ajustes 

ocorrerão e esse projeto enfim ele vai ser e aprovado para beneficiar aqueles que necessitam 

que são nossos autistas. Eu gostaria de agradecer ao serviço de limpeza pública que foi feita 

no ramal do Jacarezinho. Eu estive acompanhando na última sexta-feira. Tivemos um pedido 

ao executivo que pudesse assim fazer um serviço de limpeza ali, e eu quero aqui deixar o 

meu agradecimento ao executivo por isso e o compromisso em uma parceria que fizemos e 

podemos amenizar pelo menos três trechos ali desse ramal para melhorar a trafegabilidade 

dos nossos munícipes que ali residem, eu tenho muita fé que muito em breve eh vai ocorrer o 

serviço asfalto daquela comunidade. Nós despachamos em Brasília um ofício com o senador 

Omar fazendo um pedido a ele que pudesse assim destinar uma de suas emendas, em 

especial para esta comunidade, essa comunidade que é uma primeira comunidade aqui e do 

município de Itacoatiara e precisa ser agraciado entendeu? Até pelo tempo que já se tem e as 

famílias que ali residem. Tão a gente tem muita fé que o asfalto virá muito em breve para que 

ali o povo possa ser agraciado e ter uma melhor trafegabilidade e para as crianças até mesmo 

ir à escola. E gostaríamos aqui também como presidente da comissão do meio ambiente e. 

Parabenizar em primeiro lugar o executivo pelas reformas das praças que tem feito mas 

também como presidente do meio ambiente eu gostaria aqui de deixar um alerta uma 

observação sobre as áreas verdes das praças, eu acho que deve-se rever e eu como presidente 

da comissão do meio ambiente eu me preocupo muito com isso eu acho que tem que haver 

uma importância maior um cuidado maior e melhor com as áreas verdes dessas praças, que a 

gente precisa ver o meio de poder  agraciar com mais áreas verdes, com mais árvores, com 

mais plantas que possam assim beneficiar ao nossos munícipes porque se você for avaliar 

assim como eu avaliei algumas praças elas estão ficando bonitas estão, mas eu me preocupo 

com isso, com área verde. Então eu tenho certeza que vou muito em breve colocar uma ideia 

que temos com o executivo para melhorar um pouco mais aquilo que já tem sido feito, né? 

Como eu bem falei, as praças estão com uma nova visão, mas a gente, preservar e a gente 

precisa colocar áreas verdes nessas praças um pouco mais do que já se tem. E sobre o serviço 

de terraplanagem assim como o vereador Richards bem colocou né.  A gente precisa 

realmente assim ter um cuidado com o serviço que tem sido feito porque a gente é cobrada, a 

nossa população nos cobra né? Foi feito o serviço de terraplanagem do Jauari dois, foi feito o 

serviço de terraplanagem do São Jorge, foi feito serviço de terraplanagem no bairro 

Tiradentes, Jardim Amanda, né? E as pessoas elas não nos cobram porque o asfalto não 
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chega e aí é muita poeira e a gente sabe realmente do compromisso que o executivo tem tido 

a gente tem ouvido isso já que muitas ruas vão ser agraciadas pelo menos aí cento e 

cinquenta ruas vão ser agraciada, e com serviço asfáltico, mas esse momento a gente pede 

assim de uma forma como foi bem colocado por mim próprio há uns meses atrás. Esse 

cronograma ele é muito importante né? Para que a gente possa se tranquilizar 

ter uma resposta do nosso povo. Porque quando o povo vem até nós como parlamentar, eles 

querem e ter uma resposta por nossa parte. Eu tenho certeza que muito em breve e o 

executivo há de nos responder para que a gente possa sim levar de encontro a necessidade do 

povo aquilo que ele nos cobra, dois minutos para concluir senhor presidente. E temos aí a 

obra do bosque também que foi solicitado também né? E o pedido nosso e a gente pede 

assim em algo que foi um indicativo nosso também para que seja construído 

em breve um local para o nosso ambulante. As pessoas que estão ali em beira na beira de 

muitas áreas do nosso município elas não estão ali porque elas querem. Eu tenho certeza 

disso. Elas estão ali por um momento de necessidade. Elas estão ali porque muitas 

das vezes a pandemia fez com que ela perdesse o seu emprego e ela está ali vendendo para 

que ela para ela sustentar sua família. Então a gente fez um indicativo que o executivo 

pudesse realmente criar um meio de uma feira, entendeu? Da madrugada, algo ali no centro 

de evento, da cidade para que esses ambulantes eles possam assim ter um espaço para fazer a 

venda dos seus objetos. Então, é muito importante isso para que o nosso povo possa sim ter 

eh e ser acolhido pelo poder público. Porque é um dever nosso também cuidar desse povo 

Então Presidente é o que nós temos para o momento nesse momento.”; no tempo de 4,5 

minutos Pelo Partido PTB com a palavra Vereador Richardson Aranha –“Ausente do 

Plenário ”; no tempo de 4,5 minutos  com a palavra Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth - “Boa tarde a todos. Senhor presidente, um do meu tema é voltado ao 

secretário de esporte do estado do Amazonas, senhor Jorge. Aonde nós estivemos há um mês 

e meio atrás eh conversando com ele sobre o projeto Pelci, e lá ele relatou a gente que ia ter 

um convênio com a prefeitura municipal de Itacoatiara a parceria técnica pra que esse projeto 

fosse colocado no município de Itacoatiara e se faz dois meses a gente não obtivemos 

resposta, e isso é muito ruim pro esporte itacoatiarense porque a gente vê outros município 

todos todo recebendo ou sendo agregado com esse projeto e Itacoatiara duzentos e sessenta 

quilômetro de do estado de Manaus e a gente não consegue ter esse alinhamento. Se, se o 

secretário tem algo contra o município de Itacoatiara que o governador possa intervir para 
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que esse projeto chegue no município de Itacoatiara e seja desenvolvido o esporte no 

município de Itacoatiara não só futebol como todas as modalidades, como é futsal, e 

handebol, vôlei, lutas, livre, tudo que possa trazer porque nesse projeto tem. E lá foi relatado 

com o secretário que ele ia entrar em parceria com a prefeitura municipal de Itacoatiara, ser 

encaminhada a documentação para o município de Itacoatiara para ter essa parceria e até no 

momento nada e só quem perde é Itacoatiara, só quem perde é esse povo que ali precisa do 

incentivo no esporte itacoatiarense. A gente bem sabe que só com a prefeitura a gente não 

consegue fazer esporte, precisa do nosso órgão maior que é o estado o estado o estado e tem 

um secretário que responde que é o senhor Jorge para que possamos avançar no esporte. 

Então peço encarecidamente que você olhe com carinho, tente resolver esse problema, esse 

impasse com a Prefeitura e estado, em especial no esporte. Senhor presidente, também quero 

falar um pouco sobre o projeto que foi colocado aqui na instituição estimular e outros três e 

peço encarecidamente que vossa excelência coloque. Se não tiver essa conversa, mas que 

coloque esse projeto para ser votado. Porque cada um tem a sua posição aqui, sabe como 

como tem que ser feito. Eu tenho a minha depois que o Vereador Richardson aqui, que eu 

posso citar o nome, apresentou um projeto de lei aonde todas as instituições, seja 

regularizado e colocado em alguns pontos que ele colocou eu também não ia ser um hipócrita 

de votar sem antes ver aquele projeto que foi aprovado aqui nesta casa pra que essa 

instituição seja regularizada e entre dentro desse projeto onde foi colocado um novo projeto 

de lei pelo vereador Richardson, peço vossa excelência que coloque pra ser votado porque se 

tiver dentro do que o vereador Richardson colocou nessa nova legislatura aí, nesse novo 

projeto de lei, tenho certeza que ninguém vai ser contra, lá na frente essa esse projeto 

estimular não seja prejudicado com essa nova lei que foi colocada aqui e aprovada por esta 

casa também. Então para que lá na frente não seja prejudicado nenhuma dessas instituições, 

tem que verificar para ver se possamos ou não aprovar. Eu tenho minha posição nessa casa, 

sempre eu falo que não tenho medo de votar nenhum projeto, eu voto conforme a minha 

consciência e conforme for colocado o bem-estar da sociedade. Senhor presidente, também 

estive  na quadra Herculano de Castro Costa onde eu venho acompanhando eu como sou 

amante do esporte não só lá como os outros os outros órgão que está sendo recuperado como 

UBSs quadras e outras coisas pelo município e pelo prefeito Mário Jorge Abrahim, quero 

parabenizar, pra mim eu sempre falo que não me importa a empresa que ali está, que ganhou, 

eu quero que seja desenvolvido o município de Itacoatiara, se tiver algo errado lá na frente 
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que o prefeito seja julgado, mas o que eu o que eu prezo muito é o desenvolvimento da 

minha cidade, e isso eu estou vendo na gestão Mário Abrahim eu não tenho porque reclamar 

disso quero aqui parabenizar muito mesmo a todos os envolvido porque a quadra Herculano 

de Castro de Costa mais de há mais de trinta anos a gente não vê uma recuperação e hoje eu 

quero aqui parabenizar. Parabenizar mesmo pelo belíssimo trabalho que vem fazendo no 

município de Itacoatiara. E dizer que tem que continuar esse trabalho não só do da prefeitura 

municipal de Itacoatiara, mas do estado, do senador. Para que Itacoatiara avance, volte a 

sorrir como sempre nós desejamos. É o que tenho para hoje senhor presidente. ”;no tempo de 

9  minuto pelo Partido do REPUBLICANOS com a palavra Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa- “Boa tarde presidente, nobres pares, a todos que se encontram na galeria 

Senhor presidente, primeiro eu quero agradecer a Deus pela oportunidade de estar mais uma 

sessão plenária. E me justificar, justificar devido eu não estar na última sessão e nem na 

primeira sessão, plenária no qual eu digo aqui na tribuna para todos e por questões de saúde 

familiar que eu não estive presente e aqui sem medo nenhum eu digo que família em 

primeiro lugar depois do nosso trabalho os nossos eleitores, nossos amigos sabem muito bem 

como ser, se faz quando é de família. Aqui eu quero citar algumas situações que no decorrer 

da política e agora mais faltando um ano pro ano eleitoral vai se tornar mais típico 

narrativas ganham mais forças do que a própria lei. Então hoje a narrativa que se é vendida 

seja de qualquer foto, texto ou assunto ganha muito mais e dinâmica e força de verdade do 

que a própria lei, que a gente possa cada vez mais como eu faço de estudar para saber os 

caminhos certos para qual caminhar. Digo e repito, não é fácil hoje ser um agente político, os 

egos, as vaidades, as vezes temos que engolir, arranha a garganta, dói o estômago, machuca 

o coração, mas às vezes isso nos faz para crescer. Politicamente e também ver avançar, 

associações, institutos, a nossa até a Própria Sociedade Itacoatiarense. Hoje política é um 

jogo de xadrez, tem que saber jogar senão você acaba realmente vendo muito o seu eu e às 

vezes prejudicando pessoas que você gostaria de ajudar. Então não é fácil senhores, passar 

pelo um processo desse é dolorido e dói muito, mas sabemos, que o caminho certo é o 

evolução, e o crescimento Político que nós temos que ter. Eu quero ressaltar aqui e lembrar 

que infelizmente os pais dos autistas foram embora, né? E que eu gostaria de direcionar 

minha fala a eles, mas depois eu recordo e mando lá no grupo. Eu gostaria de falar que em 

dois mil e dezessete eu tive quatro meses aqui. Que após os quatro meses que eu passei tive 

algumas lutas e juntamente com a Secretaria, educação e aqui eu me dirijo a nossa vereadora 
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e colega agora de parlamento Professora Francelízia. Quando me foi concedido para mim ser 

o articulador do selo UNICEF. Na mesa com ela e com a Nice Leão nós conversamos em 

uma reunião sobre como que nós poderíamos falar sobre a busca ativa escolar 

E naquele ato daquela conversa que estava lá um dos cronogramas é como que nós íamos 

trazer as nossas crianças de volta pra escolas. E pasmem senhores do que a gente tinha de 

dado. Era criança de autistas e TDH que estavam mais fora da escola. Mas qual era um dos 

motivos? Os motivos era a questão de conhecimento, o motivo era questão realmente de 

abraçar e aí com todo cuidado a secretária professora que hoje é nossa Vereadora Francelízia 

e buscou dar aquele auxiliar de vida que também antes era uma dificuldade é uma 

dificuldade em várias gestões hoje graças a Deus é um tema muito mais avançado que 

consegue realmente, deslocar e colocar Professores adaptados para  seguir com essas 

crianças e também contratar pessoas qualificadas. Mas naquela época em dois mil e 

dezessete era algo novo que nós tínhamos só crianças realmente e que fosse deficiente, 

visual, algo do tipo que já tinha o seu direito garantido, e naquela época os autistas eram um 

tema ainda abordado e com muito medo e receio pela sociedade. E hoje ganhou mais força e 

vez e voz de forma nacional. Então o que eu quero dizer pra para vocês senhores 

desde 2017, a gente já vem tendo uma luta, em 2021, a primeira audiência Pública que nós 

tivemos aqui também com a irmã do nosso colega Richardson Aranha a Rogéria que nós 

tratarmos aqui sobre como que nós vamos atender as crianças, e TDH dentro das UBSs. 

Colocar letreiros, fotos, colocar de uma forma que o atendimento possa ser e prioritário 

como já é de lei. Mas que não somente a gente possa, ter quando tiver um crachá, mas 

identificar, qualificar os nossos profissionais, pra que eles possam ter o tato de saber que 

aquela criança é autista, que aquela criança tem TDH. Porque antes na época 

pra se conseguir um laudo e você andar com aquele é tipo um crachá que se é identificado 

era muito mais difícil. Então nesse meio em dois mil e vinte e um a gente articulava para que 

se possa ter avanços. E mesmo em dois mil e vinte e um na reforma do Maria Nira 

com a professora eh Vanessa indiquei pra que tirasse o piso que era o vermelhão e as mães e 

os pais de autista chegaram comigo e falaram Dib, os meus filhos as vezes eu não tenho mais 

nem roupa para colocar que eles ficam no chão, é uma característica dele, eles gostam de 

estar no chão, de se esfregar no chão, brincar muito no chão. E aquele vermelhão ficava na 

meia, na roupa, na hora encaminhei para secretária e agradeço, trocou a parte do vermelhão 

daquelas salas que realmente tomava muito, né? A paciência dos pais de estar ali todo tempo 
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seu filho indo todo vermelho para casa, todo mundo olhando. Então assim, são vários 

trabalhos que nós já tivemos aqui como nessa audiência pública, tivemos encaminhamentos 

pra ter uma área de exposição de autistas que o vereador Richardson Aranha sabe muito bem 

que ele a esposa dele como aqui representante do ser recebe muitas crianças autistas e tem 

esse estado de encaminhamento, para nós termos essa terapia on-line também foi uma luta da 

nossa secretária Rogéria, ex-secretária que lutou muito pra que tivesse esse convênio que 

hoje as crianças recebem atendimento também online e resulta porque eu tenho familiar 

resulta em receitas, resulta em encaminhamentos e laudos. Então senhores aqui digo também 

para associação estimular que no caso estava aqui presente logo. A nossa luta não é somente 

por vocês da associação, mas por todos os autistas de Itacoatiara, por todos os TDH Então, 

eu creio que é uma matéria simplesmente e de debate, uma matéria que tem que ter só 

diálogo e é questão fácil de resolver, na minha opinião. Então eu gostaria de deixar esse meu 

esclarecimento porque quando você não participa de uma sessão pode colocar o ofício que 

for aqui, mas às vezes a polêmica quer sobressair. Todo mundo ninguém presta, ninguém faz 

nada e ninguém luta, então que a gente possa dar égua e voz realmente por quem luta, porque 

quem ganha com isso não é somente o político que aqui a gente não veio somente para 

ganhar, é sim a população e daqueles que mais precisam. Então é um assunto muito 

importante, o vereador Arnoud, sabe que conta com meu apoio, com a minha ajuda em 

relação aos autistas, é uma associação que merece. Então estarei aí lutando para que se possa 

ter garantido o direito não só dessa associação, mas de todos os autistas e TDH em 

Itacoatiara. Outra pauta também presidente, e que eu quero ter e Vereador Barriga a mesmo 

questionamento que você fez hoje na tribuna e como eu fui lá e voltei novamente e perguntei 

poxa quando nós vamos ter lá o mais pélvis Itacoatiara? Teve uma grande reforma antes era 

uma fundação, orçamento era bem pequeno, hoje é uma secretaria de esportes. Hoje o 

orçamento ficou imenso e agora basta eh eles vão tarem executando agora depois desse mês 

de agosto em alguns municípios que vai ter deputado trazendo né? Espero, que os deputados 

daqui articule para trazer logo pra Itacoatiara. Como já tem São Gabriel da Cachoeira com 

Republicanos lá o Jonilson que é um vereador lá que já está desde o ano passado o projeto 

mais pélvis. Então foi um compromisso dele de fala, na reunião com você, com a reunião 

com o vereador Arnoud, com a reunião comigo. Então, ele não vai descumprir a palavra. É 

só questão de organizar o orçamento, como foi criado, não tinha mais a secretaria, foi extinto 

do ex-governador, foi extinto, a Secretaria de Esporte e agora o governador Wilson Lima 
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retomou pra nós termos mais esporte porque esporte senhores não é somente uma qualidade 

de vida mas resgata aquelas crianças e adolescentes que realmente tem o desejo de praticar 

esporte as vezes fica nessa ociosidade. Tenho certeza e convicção que eles vão cumprir com 

a palavra e vão trazer avanços para o esporte de Itacoatiara. Como você bem sabe, o 

município sozinho só pode fazer muito mais se tiver ajuda do governador. E tenho certeza 

que ele criou essa Secretaria de Esporte, paro Jorge Oliveira para trazer esse grande avanço 

no esporte em Itacoatiara. Então conte com meu coro, essa mesma palavra sua. Presidente, 

mais dois minutos que eu tive de fala, se tiver acumulado as associações quando eu participei 

puder me dar, eu agradeço. Obrigado. Presidente o aqui o. Neguinho eu vou passar os nove 

minutos do PL para você. Obrigado vereador. Pela gentileza. Presidente, continuando nossa 

fala, e andamos muito na rua e a gente observa, é uma temática que também o vereador 

Richardson Aranha levantou sobre asfaltamento. Às vezes a gente fica na mão dessas 

empreiteiras que realmente tomam conta de Itacoatiara, e parece que não quer dar voz e nem 

ouvido pra Câmara Municipal. Senhor presidente e não é um pedido de convite é um pedido 

de convocação eu quero convocar essas empresas pra sentarem aqui da explanação 

porque fazer o que fazem lá na rua da delegacia fizeram a metade e outra metade. A 

população toda vem com a gente perguntando cadê? E se eles não sentam aqui para dar 

explicação para nós? Como é que vai ser, aquelas famílias dia e noite tão limpando, lavando 

casa e doença. Então essa dificuldade que essas empresas fazem nós vereadores passarmos é 

muito difícil. Então presidente desde já faço a convocação essa empresa para que ela possa 

duma forma mais urgente, para gente esclarecer pra toda a população sobre o asfaltamento de 

Itacoatiara. Estive semana passada nessa correria ainda e levando questão familiar de saúde, 

mas estive ainda na Vereador Neguinho, sabe que também você é bem acolhido lá por 

representar a questão dos pescadores em Itacoatiara. Lá eu conversei com o diretor adjunto e 

a gente pode conversar sobre o kit pescador que já estão distribuindo né, em alguns 

municípios e também e sobre peixe no prato, sobre a CEPRO, para nós criarmos couro essa 

casa pra lutar, vai ter em todo o interior do Estado do Amazonas as principais Na polo, na 

área metropolitana vai ter, mas em conjunto e pedindo e solicitando que possa encaminhar o 

quanto antes fica bom, fica bom, é um projeto muito importante do Governo do Estado para 

atender como como o prato cheio, que é um outro programa também. Então a gente vai ficar 

muito feliz de anunciar juntamente com todo o secretariado do governo, o evento que vai se 

tornar público aqui em Itacoatiara. E no mais presidente quero agradecer, vereador Neguinho 
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pelos nove minutos, mas desde já amanhã não estarei presente na sessão, mas, eu peço ao 

presidente que me possa colocar online Presidente. Amanhã para mim participar da sessão 

né? O direito nosso garantido que o presidente e nos estende para que a gente possa 

realmente, e explanar nossas atividades. Eu estou um pouco fora de Itacoatiara, mas de longe 

a gente consegue articular e lutar pra trazer benefícios porque só aqui fazendo políticas 

públicas a gente não consegue desenvolver um grande trabalho, viajar, precisamos articular 

pra que sim, a gente possa trazer benefícios e trazer avanço pra nossa cidade, independente 

de outros poderes. No mais, Vereador Richardson Aranha “gostaria de fazer uma parte, a 

sua fala, o senhor falou a respeito de pescaria, e eu convido aqui os vereadores ah o que 

acontece? Está tendo um problema ali no Jauari novamente com aquelas banquinhas que 

ficam que são colocadas no tempo de tempo da Piracema, e novamente o secretário e 

notificou as banquinhas que vai fazer a retirada de forma como é que eu posso dizer 

Vereador Barriga? Na marra. Essa é a palavra Vereador Neguinho. E eu não concordo com 

isso. Eu não concordo com isso porque ele não está dando uma segunda opção. O que 

acontece na prática vereador Dib? E eu convoco todos os vereadores para acampar essa luta, 

inclusive junto ao prefeito. Nessa época de Piracema. É normal o pescador vender o próprio 

peixe na canoa. A pessoa que vai ao Jauari não vai ao mercado comprar peixe. E o pescador 

e o feirante que fica vendendo peixe fica no prejuízo porque as pessoas não vão ao mercado 

vereadora Francelízia, por isso eles precisam descer até a rua pra que façam suas banquinhas 

ali naquele momento excepcional. Não é mais o ano todo. Excepcionalmente na época da 

piracema. Possam ali também vender o peixe. Para não ficar no prejuízo. Então, eu solicito 

ao secretário, ao bom senso do secretário, para que nesse momento não faça a retirada da 

banquinha dos feirantes que estão ali. Vereador Neguinho conhece do problema, já 

foi feirante ali naquele local e sabe que esse problema é crônico, mas ele é oriundo de uma 

época do ano, que é da época da piracema, seja ela do peixe ovado ou do peixe gordo. Mas é 

pontual, acabou a piracema eles vão retirar, eles não querem ficar ali, eles só querem ter o 

direito de vender nessa época, igualmente quem vende na canoa. Não é mais fácil permitir 

que eles vendam ali do que proibir que a pessoa venda na canoa, vereadora Francelízia. Não 

é mais fácil? O que custa fazer isso. E eu já digo mais, no dia que ele for lá, ano passado eu 

não estava aqui, mas esse ano no dia que foi lá com caminhões e tratores para tirar, eu vou 

estar lá e ninguém vai tirar nada não. Entendeu? A gente tem que representar o povo. Se ele 

não quer resolver na conversa, resolve na marra também, a gente vai estar lá pra não 
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permitir. E já ameaçaram, os feirantes já ameaçaram que vai ter confronto esse ano, diferente 

do ano passado, que esse ano vai ter confronto. Então, pra que evitar que isso aconteça, 

vereador presidente, seria importante interceder junto ao secretário, junto ao prefeito 

Pra que nesse período especificamente da Piracema, seja ela do peixe gordo, peixe ovado, 

seja permitido os feirantes do Mercado Jauari possam botar suas banquinhas ali pra concorrer 

igual de igual forma com os pescadores que vendem o peixe ali, era uma parte que eu tinha 

para o momento, aproveitando, o vereador Dib, agradeço sua atenção e já lhe convido 

também pra comprar essa briga também que eu sei que o senhor é um vereador combativo, 

vereador da hora”. Presidente, nós temos três minutos pra concluir eh após a fala do 

Vereador Barriga, entrei em contato com a secretaria e em questão de esclarecimento, já foi 

protocolado, tá bom? O ofício número setecentos e oitenta e sete barras dois mil e vinte e três 

ao o e-mail do prefeito. Assunto, implantação de um núcleo esportivo de projeto esporte e 

lazer na capital, interior mais pélvis no município de Itacoatiara. O senhor prefeito, 

cumprimentar cordialmente a voz, comunicamos que no município de Itacoatiara será 

contemplado, com o Núcleo Esportivo do Projeto Mais PELSI que é uma iniciativa da 

Secretaria do Estado de Desporto e Lazer do Amazonas e tem por objetivo promover a 

prática esportiva de lazer para crianças e adolescentes, jovens e adultos. Inicialmente serão 

desenvolvidas modalidades de futsal, futebol, vôlei, handebol, judô, jiu-jítsu 

com fornecimento de materiais e mão de obra técnica. Necessário ao desenvolvimento do 

projeto. Por essa razão solicitamos o apoio da Secretaria de Esportes do Município para as 

ações do projeto Mais Pelsi. Especialmente, no que se refere sessão de um local de quadra 

poliesportiva, sala de apoio para implantação, desenvolvimento das modalidades esportivas, 

suporte durante os eventos, apoio na divulgação das atividades do projeto em redes sociais na 

prefeituras, portais, parceiros, rádio e eteceteras. Aqui eu estou com o ofício. O que me 

passaram é que falta ser respondido esse ofício. O ofício, senhores, e, foi encaminhado no dia 

vinte e sete de junho de dois mil e vinte e três. Então, o governo do estado 

com o secretário Jorge Oliveira tem interesse como já demonstrou através do ofício 

protocolado pra que se possa uma espécie ser implantado o quanto antes. Então vamos 

aguardar que a Secretaria de Esporte mais o prefeito possa responder e a gente possa 

Deus quiser implementar e fazer rodar um projeto tão maravilhoso que eu tenho certeza que 

nós vamos como vereadores também ganhar muito aqui no nosso município. Vereador 

Barriga. “Vereador Dib, primeiramente parabenizar, parabenizar pela explanação, 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Nonagésima Sétima Sessão Plenária Ordinária do dia 07 de agosto de 2023.                                               Página 19 de 45 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

parabenizar também o secretário Jorge ainda agora eu cobrei, agora eu vou parabenizar 

peço a vossa excelência que encaminhe esse ofício para pro meu gabinete ou pra mim 

mesmo porque eu sou muito meu interesse é muito grande de desenvolver o esporte no 

município de Itacoatiara então peço que vossa excelência encaminhe que eu mesmo vou até 

ao prefeito, municipal pra tentar agilizar isso o mais rápido possível porque só quem ganha é 

o esporte Itacoatiarense. Então aqui eu quero parabenizar o Jorge, é muito rápido quando a 

resposta vem quando a gente cobra. Mas quero lhe parabenizar. No mais Presidente, 

obrigado.  ”; no tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do PT com a palavra Vereadora Maria 

Francelízia - “Boa noite a todos. Quero primeiramente agradecer a Deus pela oportunidade 

de poder estar aqui mais uma vez trazendo a voz dos nossos munícipes de Itacoatiara 

agradecer a Deus por mais uma semana de trabalho, pedindo as bênçãos de Deus sobre esta 

casa e sobre toda a nossa população do município de Itacoatiara. Eh estou apresentando hoje 

dois três requerimentos né? Eu sei que muitos, outros vereadores também já puderam fazer 

alguns requerimentos, em relação a Vila de Novo Remanso. Sabemos que hoje a Vila do 

Novo Remanso está recebendo ali a infraestrutura, parabéns a população está mais do que 

merecida e com isso vai surgindo as outras necessidades e a oportunidade de fazer esse 

apelo. Então estive recebendo algumas ligações, mensagens de alguns, moradores dali da 

daquela área solicitando, pedindo que fizesse esse pedido. Então estou apresentando hoje três 

requerimentos um em relação a construção de mais uma escola, pelo município, ou seja, pelo 

estado porque a gente sabe que a demanda ali agora é muito grande. Nós temos a na Vila de 

Novo Remanso três escolas, duas municipais e uma estadual, paro tamanho da população, 

para o tamanho do pelo número de população hoje as três escolas praticamente já não estão 

eh sendo suficiente. Então com a abertura do novo bairro lá o chamado Bairro Novo 

ali é um lugar propício para a construção de uma nova escola. Então a gente está fazendo aí 

essa solicitação, vendo quem e para que possa entrar no orçamento do ano que vem, seja por 

recurso, seja em parceria com o Governo do Estado para que possa levar para Novo 

Remanso mais uma escola atendendo assim principalmente pela distância também que vem 

ser o Bairro Novo até as escolas que fica logo lá no centro da Vila. E paralelo a isso também 

é em relação nós sabemos que hoje nós temos lá uma UBS graças a Deus ainda não está com 

atendimento a contento como deveria, mas já é alguma coisa. Então ali também 

construção futuramente, né? De mais uma UBS para atender também a população 

principalmente da área das vicinais e do Bairro Novo. Porque ali atende todo o pessoal que 
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vem tanto da área fluvial quanto da área terrestre, fora os moradores que moram ali mesmo 

na vila. Então já está se tornando também pequena para o número de atendimento. E também 

em relação alguns eh alguns ramais a melhoria de alguns ramais, também ter esse olhar uma 

vez que ali escoa grande produção e o povo dali daquela localidade precisa ter uma melhor e 

meio para que possa sair com a sua produção e aí nós estamos indicando aí e 

é o ramal do correnteza e do Pereba tá? Eu se não me falhe a memória algum outro vereador, 

já fez esse pedido então a gente está reforçando esse pedido para que. Remanso possa vir ser 

contemplado com esses benefícios. E em relação ao veto que já foi muito bem discutido aqui 

por vários que me antecederam. Eh já está virando uma novela né? Porque já tem mais de 

mês, que foi aprovado, que foi para a prefeitura, já retornou e aqui estagnou. Então eu penso 

que está mais do que na hora de realmente dar logo por encerrado. Coloca pra votação se há 

alguma irregularidade, tem que ser visto, mais pra ficar protocolando a cada sessão, fica 

cansativo para a população que tá esperando por isso e fica cansativo pra esta casa porque 

fica desgastado, querendo ou não ficamos desgastado também, porque a população está 

esperando, então eu peço mais uma, mais uma vez aqui ao presidente que possa rever isso, 

que possa ver e possa colocar em votação e cada um, claro, vota com a sua consciência e 

com a necessidade que vê na população, e gostaria de concluir somente e registrando mais 

uma vez presidente me conceda doze minutos por favor. Para concluir registrando como é de 

conhecimento de toda a população, né? Brasileiro e principalmente amazonense nós 

recebemos agora na semana passada a presença do presidente Lula no município de 

Parintins. E aí eu quero parabenizar as pessoas que puderam chegar até lá, que 

né? Vocês sabem que foram foi muita gente de Itacoatiara até porque também Itacoatiara 

está sendo contemplado naquele momento com a inauguração oficial do Linhão de Tucuruí, 

que interliga a energia de qualidade para o município de Itacoatiara, pude participar claro de 

forma virtual e vi que muitos itacoatiarense ali. Então o Itacoatiara estava bem representado 

também creio que foi uma visita, muito boa, muito propícia, ali também foi lançado pelo 

presidente alguns trabalhos, alguns programas e projetos sociais que irão acontecer daqui 

para frente ou uns novos outros que serão retomados, como por exemplo o Luz para Todos 

que ficou estagnado aí então retornar para que possa alcançar, que possa chegar até aquela 

população aonde infelizmente ainda não chegou. Então eu fico muito feliz porque Itacoatiara 

esteve presente, e pôde ali e também agradecer e  dar as boas-vindas ao presidente Lula, 

esperamos que ele possa vim outras vezes e mais vezes no Amazonas e quem sabe até em 
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Itacoatiara, né mas e desejar também boa sorte a todo o trabalho tanto do  presidente quanto 

do  governador, do prefeito, todo mundo que trabalha em prol a população gente nós temos 

que. Primeiramente entregar nas mãos de Deus e pedir pra que Deus possa dar eh sabedoria 

para que possa fazer os trabalhos de acordo com a ansiedade da população. Não pelo meu 

ego. Mas. Pelo aquilo que a população está precisando. Porque é isso que nós estamos aqui 

para representá-los e servir de porta-voz trazendo as necessidades dos nossos munícipes. 

Munícipes. No mais desejar uma boa continuidade de sessão para todos. Muito obrigada 

presidente ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira- “ 

Senhor presidente, senhores vereadores. Senhores vereadores, minhas senhoras, meus 

senhores presentes, na galeria. Eu quero aqui, falar do mais uma vez como bem o vereador 

Arnoud falou aqui sobre o a gosto lilás e hoje vereador exatamente sete de agosto completa 

dezessete anos da lei Maria da Penha. Lei está, né? Que sancionada em sete de agosto de dois 

mil e seis passou a ser chamada de Lei Maria da Penha é Maria da Penha, mulher da Penha 

em homenagem a mulher cujo o marido tentou matá-la duas vezes e que desde então se 

dedica a causa do combate. Combate à violência contra a mulher. Então hoje dia sete 

exatamente está fazendo dezessete anos por isso que a essa o a gosto lilás foi criado pra 

justamente é uma campanha para, essa visibilidade para intensificar as ações voltada a 

proteção à mulher. E como e infelizmente eu acredito que todos estão acompanhando aquele 

crime brutal, dá a Débora perdão e vocês estão acompanhando um caso muito triste né 

nos deixa nos traz uma reflexão a gente está acompanhando é um caso que chocou o nosso 

estado e no mês de agosto né um mês, que a gente está aqui fazendo as nossas ações contra 

esse tipo de violência ela foi vítima do feminicídio. Então gente eh é algo que a gente tem 

que refletir, nós temos uma lei e hoje essa lei ela abrange não só e principalmente da questão 

da medida protetiva não é só mais a violência física é que é contemplada e sim já outro tipo 

de violência com a psicológica, já cabe a medida protetiva. E é uma das mudanças que a lei 

Maria da Penha vem sofrendo nesse decorrer dos anos né? Mas sempre buscando melhorar 

para a proteção das mulheres. E também lembrando que não é só e uma e a lei ela protege 

não só a violência doméstica como também familiar. Você mulher que possa ser violentada 

por um tio, irmão né? Sempre dentro do âmbito familiar também. E cabe à Lei Maria da 

Penha. Para esse tipo de violência. E também aqui dando continuidade, a nossa fala, né? E eu 

fui convidada de forma oficial pela presidência da república para estar em Parintins. No 

lançamento, no relançamento eu posso dizer do programa Luz para Todos 
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entre todas as ações que houve lá mas eu acredito que uma das mais importante que é um 

programa que vai dar continuidade é continuidade para o relançamento porque desde dois 

mil e dezesseis quando a presidente Dilma sofreu aquele golpe. E o programa teve essa 

incerteza de dar continuidade e por várias vezes eu participei dentro da assembleia e o 

vereador Neguinho estava. Numa audiência pública para que o  programa, tivesse 

continuidade nós fomos a Brasília várias vezes junto com alguns vereadores desta casa em 

busca de dar continuidade principalmente no nosso município que não ainda não é cem por 

cento eletrificado, mas eu digo que a luta vai continuar eu estou aqui me colocando à 

disposição e tenho um grande parceiro que é o deputado Sinésio que também sempre 

trabalhou voltado pra esse programa então a gente já combinou algumas ações e a gente vai 

contemplar o vereador Neguinho quando a gente tenho certeza aonde nós e fazemos visita 

isso são todos os vereadores. Sempre nós somos solicitadas. Vereadora e o  programa chegou 

a eletrificação chegou até aqui na ponta ou então aqui falta três casas para chegar 

é a oportunidade que a gente tem que fazer, participar desse mapeamento também e levar 

junto aos interessado, as pessoas que a gente possa tá resolvendo. Então, como eu falei pra 

você essa, essa inauguração serviu muito, e, vereador também pra gente tá fazendo 

eh esse essas pontes, né? Com as pessoas que possam nos ajudar. Quanto parlamentar, 

porque os programas existem, mas eles não vão vim aqui. A gente tem que ir em busca aí 

que nasce a tal de arte articulação. Vereador Ney Nobre. Se você não for articulado nem 

pense que vai chegar lá no seu município. E a gente como vereador, a gente que foi eleito 

para buscar melhorias para o nosso município, a gente vai em busca. E uma coisa me 

chamou atenção em Parintins. Eu fui um dia antes, fiquei mais um pouco lá e a gente pôde 

conversar com as pessoas. E a gente viu que o prefeito, e, Prefeito Bi Garcia, o qual eu já 

quero parabenizá-lo também, e já é tem uma história em Parintins, mas e ele busca programa 

vereador Richard tem que ser de trezentos mil. Isso aí é de se se concede seiscentas se tem ali 

um programa, que concede seiscentas cestas básicas ele vai buscar. Vai buscar também os 

milhões lógico que a gente quem que não quer buscar os milhões para melhorias na nossa 

cidade. Mas qualquer programa, programa que beneficia a população de forma até 

mais rápida ele vai em busca e isso é importante isso chama-se articulação vereador e por 

muitas vezes a gente questiona porque tudo acontece em Parintins porque passa aqui na 

frente do de Itacoatiara porque são vários porquês, mas é isso são articulações e que buscam 

recursos seja federal, estadual, programas que existem no governo do estado como eu estou 
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vendo aqui os vereadores reivindicando do esporte. Então vão em busca é muito importante 

esse apoio do executivo junto à Casa Legislativa. Olha diferente do que as pessoas pensam 

que a gente e só faz ou muito, diz a câmara é vendida, a câmara é quintal da prefeitura, isso 

tudo. Mas eu quero dizer que quando ela tem trabalha com parceria, o nosso o município só 

ganha. Mas em Itaquatiara culturalmente não tem isso, não tem isso. Você observa que a é 

isso eu posso falar com muita propriedade todos os governos que passaram aqui três 

governos diferente que quando o vereador busca, conhece, gente tem conhecimento de 

programa, como eu tô falando, voz para todos, vá em busca e sempre vem a ciumeira em 

dizer as vezes que o vereador já quer ser o prefeito, já quer ser candidato ou que o colega já 

quer se destacar, e o nosso município só perde. Aí Parintins só avança. Urucurituba. 

Urucurituba. Prefeito estava com todos os vereadores lá. Com todos os vereadores vereador 

Richardson Aranha, não era é também pra ver o presidente mas ali estava todos os políticos 

que a gente poderia estar conversando, articulando federal, deputados estaduais, secretários, 

ministros então. Então a gente conversando vai a gente busca caminhos para trazer melhorias 

pro nosso município. Mas a gente não é compreendida. Em Itacoatiara culturalmente vem 

primeiro a ideologia, na frente. As ideologias não são da minha ideologia, eu não vou aqui. E 

olha, não vou fazer isso porque ela é PT, porque ela é PV, porque ela é PSD, porque 

é nossa, não é nossa, eu quero dizer que eu não sou de ninguém, eu não gosto que se aproprie 

mesmo de mim então não vamos fazer, nós não vamos aceitar e eu digo o nosso município só 

perde por com isso. Enquanto os vereadores tem passe livre de entrar nas secretarias porque 

está resolvendo junto com o município fecha a secretaria porque vai ter um  candidato dentro 

dessa secretaria e não pode mais entrar o vereador que está no mandato aí 

E por que que eu estou falando isso? Eu estou falando com muita propriedade porque é algo 

vereador Marcos que eu vivencio, que sempre houve, eu não estou dizendo que só é aqui, 

sempre houve isso. Aí se intitula logo candidata a vereador, não recebe vereador de mandato. 

E a gente perde Itacoatiara, sendo a cidade mais populosa aliás a segunda não agora já está e 

vereador são cento e cento e três mil, do interior do Amazonas. Né? Porque o vereador falou 

assim, ah senhor, dois minutos, né? É a mais próxima da cidade de Manaus. Aí é vergonhoso 

ver a logística de Parintins de outros municípios serem piores do que a nós 

e a gente está atrás. Até as obras vereador que o a vossa excelência e eu quero pedir 

parabenizar por isso que o Jauari possa dizer que ficou aquele problema ali no posto Vana 

que eu não sei como é que vai ser ali um se vão dar continuidade. Mas sabe aquele ditado 
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que o os olhos do dono que engordam. Sabe? É porque não tem essa e vão fazendo de 

qualquer jeito. Aí eu falo porque a gente tem que andar, porque se a gente não andar a gente 

acha que os maiores problemas estão aqui. Lá também foi asfaltado com emendas de estado 

e de Governo de Estado de emendas que foram trazidas para que foram levadas pra Parintins 

mas vocês precisam ver o nível. Aí vão dizer a, mas lá é empresa, a, mas lá não. Tem alguém 

que esteja olhando ali. Sabe vereador, que admirado estava arrumando a praça e eu fui lá 

prefeito estava lá. Tinha lá o cerimonial, tinha isso, tinha. Presidente da República do Estado, 

né? Que ia receber o Governador, mas ele estava lá e ó, suado. Então são pequenas coisas, 

vereador, que a gente tem que fazer uma reflexão, para quem quiser ser administrador eu 

digo eu digo gestor e administrador porque se você não sabe administrar você não sabe fazer 

gestão, aí a gente vê prefeitura de Maués, eu fui convidada pelo pela presidência, eu não fui 

convidada pelo prefeito. Mas todos levaram seus vereadores, gente. Prefeitura de Maués 

também levou os vereadores para lá. Por quê? Porque dá um ar gente de união, que está ali 

tanto cama, se tem as divergências deixe para depois, mas estava ali. Mostrando que estão ali 

com interesse de levar melhorias. Portanto eu quero deixar para todos isso que a gente 

precisa. Muitas vezes conhecer outra realidade. Se é um exemplo bom trazer para o nosso 

município. Itacoatiara eu não estou aqui colocando. Nunca vou falar mal do meu município. 

Nunca. Que sempre promete vai ser o melhor, mas ele já deveria ter está sendo mais cuidado 

sabe? Com carinho em ver assim que é uma cidade que ela é de muitas outras é uma cidade 

universitária uma cidade de pessoas hospitaleiras, e ela precisa ser mais cuidada, deixar mais 

essa questão aí que não é meu, que é a do PT, do PB, do PS, não sei das quantas, 

principalmente quando chega perto de da campanha política, aí já trata e Itacoatiara vai 

ficando. Vai ficando a ver navios os que estão ancorados aí ao deram-se. Só isso. É o que eu 

tinha para o momento ”no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do B com a palavra 

Vereadora Renata Carmem Tenório - “Presidente, nobres pares, para cá, para cá. 

Presidente Nobres, pares, graças a Deus mais uma semana iniciando com sucesso aqui na 

nossa Câmara Municipal. E presidente eu espero que se resolva logo a situação dos autistas. 

É um pedido especial da vereadora Renata. Sabendo da sua capacidade de tratar assuntos 

relacionados ao parlamento. O senhor como nos representa, o mais brevemente possível com 

o prefeito para gente resolver de fato essa situação. Eh até mesmo porque sou mãe 

tenho um carinho enorme pelas crianças autistas. Então a gente tem que tentar resolver isso 

da melhor forma possível. Está bom? E eu peço também ao prefeito reveja seus conceitos, 
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veja quais são os pensamentos do senhor em relação a isso. Não se deixe contrapor mediante 

as dificuldades que tem. E olhe com carinho paras crianças autistas. Não olhe o impasse que 

está acontecendo. Mas olhe com carinho paras crianças autistas o problema é desse 

tamaninho e se torna desse tamanho por causa de uma criatura desse tamaninho. Então a 

gente precisa rever os conceitos porque a sociedade autista está desse tamanho prefeita. E 

presidente nobres pares hoje como foi bem-dito nesta casa nós comemoramos o dia sete de 

agosto dezessete anos da lei Maria da Penha. E eu peço para colocar a imagem da moça. 

Olha que tristeza. Dezessete anos da Lei Maria da Penha. Olha o que aconteceu minha gente 

um rapaz jovem procurado por ele ter matado, esquartejado, a Débora. Débora da Silva. Eu 

fiz, eu fiz questão de pegar a imagem dele para gente divulgar aqui na Câmara Municipal e 

eu faço essa chamada pra todas as câmaras do nosso estado do Amazonas também pra gente 

divulgar através dos parlamentos a cara desse indivíduo. E Débora, Grávida de oito meses 

teve a vida ceifada de forma cruel. A mulher ela simplesmente foi queimada teve os pés 

cortados a jovem foi encontrada com um pano no pescoço, o que indica que ela foi asfixiada 

segundo a polícia Débora esteve desaparecida desde o dia vinte e nove de julho deste ano. O 

corpo da vítima foi encontrado na manhã da quinta-feira em, em uma área de mata localizada 

no Mazinha zona leste de Manaus. Bem aqui ó Manaus não vai longe agora quantas e 

quantas Débora estão perdendo a sua vida, no nosso Brasil, no nosso estado, no nosso 

município quantas e quantas Débora. Inclusive agora a pouco eu recebi uma mensagem que 

uma moça estava sendo perseguida e não era em Manaus não, minha gente. Era aqui em 

Itacoatiara. Tinha um homem tentando agarrar ela, inclusive eu vou até verificar a situação 

da casa de Maria que parece que procuraram e não está acho que não está ativa, não sei o que 

que está acontecendo. Eu vou verificar essa situação. E, mas eu quero fazer essa chamada. 

Nós não podemos, nos calar. Nós não podemos deixar as nossas vidas ser ceifada dessa 

maneira. O nosso direito à vida é como de qualquer ser humano. Em especial como a dos 

homens. Então eu quero deixar esse pedido, esses clamores em nome de todas as mulheres 

não nos matem, não nos agridam, não nos asfixie, não, acabem com as nossas vidas. A gente 

também merece viver. A gente não merece ser espancada, a gente não merece ser agredida de 

todas as formas. Não merecemos. Nós estamos lutando se hoje tem mulheres no parlamento 

também hoje graças a Deus nós temos quatro mulheres no parlamento quatro vozes de 

mulheres para falar cada vez mais botar em destaque não só uma cor, também as nossas 

lutas. O que tem acontecido com as mulheres porque antes não se ouvia falar. Isso já existe 
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oh há muito tempo. Mas devido à pandemia aflorou nos, nos homens muitos deles porque 

alguns tem caráter de agredir a mulher, de ceifar a vida da mulher, de esquartejar as 

mulheres, onde já se viu a Débora foi queimada, esquartejada, aonde ia se ver uma coisa 

dessa? A cada seis horas no Brasil uma mulher morta por feminicídio então a gente precisa 

rever os nossos conceitos porque a gente precisa também ter o direito à vida. Se a gente fala 

hoje é por ser humano. Não só mulher, mas ser humano. Porque nós também temos direito à 

vida. Nós queremos continuar vivendo. Nós queremos continuar sendo a nossa voz 

E eu digo mais, mulheres não se calem. Não deixe ser agredida, perseguida, massacrada. 

Espancada. Débora é um de muitos casos que a gente vê. Muitos. Mas já aconteceu bem 

aqui, ó. Manaus, morta, esquartejada, não teve o direito de ser mãe na ilusão de acreditar que 

ele queria o perdão, que ele queria cuidar do filho dela, que ele queria uma família, um 

monstro, um monstro desse porque uma um ser humano que faz isso que ele fez não tem 

direito à vida. Então quero deixar esse clamor, a todos os homens. Não nos matem. Nós 

merecemos viver. E essa é a chamada que eu deixo na Câmara Municipal de Itacoatiara. Pro 

estado do Amazonas. E por gentileza Lição passa a nossa outra matéria. Por favor. E 

presidente, nobres pares, nós tivemos também e no nosso recesso na comunidade São João 

do Chocolateira no Rio Arari. Inclusive semana passada eu comentei sobre esse tema aqui. E 

eu quero agradecer aqui a presença do nosso amigo Manuel, representante do Rio Arari, meu 

camarada comunista, né? Seja muito bem-vindo a nossa Câmara Municipal. Manoel, a gente 

vê a sua luta ali dentro da chocolateira. Inclusive eu quero fazer uma chamada ao festival de 

música que vai ter dentro do Rio Arari. Único festival de música que tem há doze anos, há 

catorze anos dentro do rio Arari o FEMUR inclusive convida os nossos nobres pare a 

prestigiar a nossa sociedade a prestigiar vai ter barco para lá vamos direcionar nossas lanchas 

para dentro do Rio Arari pra gente prestigiar o único festival que tem, das nossas 

comunidade. E essa fotos é solicitação em relação a solicitação que a comunidade, os 

comunitários, o Manuel, o presidente da comunidade também que está aí do lado, no dia da 

nossa visita lá e pra prefeitura municipal de Itacoatiara fazer, construir o palco deles que é 

tão sonhado palco com uma imagem de um bar, com a imagem de alguma coisa de som, 

alguma coisa pra gente caracterizar, eles com muito esforço já tão jogando terra, tentando 

fazer do jeito que dá ali o palco deles, então essa é um dos nossos requerimentos aqui na 

Câmara Municipal, a gente precisa valorizar a cultura do nosso município. E outra 

reivindicação da comunidade 
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foi a em relação a caixa d'água da comunidade que está pra cair. Então antes que aconteça 

um desastre dentro da comunidade a gente precisa rever essa situação e eu estou solicitando 

hoje, juntamente a Secretaria do Interior de Abastecimento que veja a situação da caixa 

d'água dali do rio Arari da comunidade São João. Próxima foto. Ah está. Esse galpão que 

vocês estão vendo presente presidente dois minutos para concluir. Três minutos presidente 

para concluir. Esse galpão que vocês estão vendo é onde vai ser. Inclusive eles estão 

buscando fundos e  apoios e ajudas porque aí nesse galpão vai ser a Feira da Agricultura 

Familiar. É tudo muito bem pensado dentro da comunidade. A gente se alegra muito quando 

a gente vê comunidade sonhando ir além para buscar melhorias pros seus comunitários. E 

próxima foto Lição. Colégio da Comunidade. Outra solicitação também dos nossos 

comunitários eh e essa solicitação vai para secretária de educação pra ela ver a situação dessa 

escola, ver qual é a possibilidade ou se está no cronograma, para ser eh reformada. Próxima 

outra escola também da outra comunidade São José do Chocolateira, para ajudar as pessoas 

não dá para me enxergar direito. São Lázaro de chocolateira, vai passar o que a gente tem 

pouco tempo. Essa é a situação que se encontra a escola, o forro está caindo todas 

há um problema sério que tem lá na comunidade o esgoto fica perto de onde é a bomba 

d'água, o poço. Problema seríssimo porque a gente não sabe se está sendo contaminado a 

água da comunidade. Então já foi pedido os comunitários me passaram que já foi pedido essa 

situação para. A secretária de o a secretária do interior, o secretário de abastecimento. Então 

a gente pede que eles revejam essa situação e vão lá, tente resolver essa situação da 

comunidade. Não só esse, mas a gente tem muitos outros requerimentos, reivindicações da 

nossa população, aqui que daqui a pouco vão ser passados aqui na nossa Câmara Municipal e 

eu não poderia deixar de falar que não é dia quatro, cinco e seis nós tivemos com o projeto 

agora com elas que é as mulheres empreendedoras, quadragésimo quarto festival folclórico 

daqui de Itacoatiara. Quero parabenizar o prefeito Mário Abrahim por continuar com a 

cultura do nosso município e a gente conseguindo ajudar as nossas mulheres a empreender 

também dentro dos, eventos do nosso município. Parabenizar o vereador Richardson do 

Mutirão pelo evento rodeio belíssimo, está de parabéns, a gente dá mérito a quem tem 

mérito. Então a gente segue aí trabalhando, empoderada nossas mulheres, e divulgando o 

nosso trabalho, pedindo mais uma vez, não nos matem, não nos matem, nós precisamos 

continuar vivendo, nós também merecemos viver, não são só os homens, nós também 

merecemos viver. E é isso, presidente, nós seguimos trabalhando, vereadora Renata Tenório, 
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do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara. Mulher de coragem atitude ”; no 

tempo e 9 minutos Pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça-  “Boa noite, senhor presidente. Boa noite aos nobres colegas e colegas. Todo 

aqueles que nos assiste aí, pelas mídias sociais dessa casa. Senhor presidente, eu quero aqui 

hoje parabenizar o governo do estado em nome do governador Wilson Lima, e o asfalto que 

está sendo trabalhado na Vila de Novo Remanso e que vai ser trabalhado na estrada da Vila 

do Engenho. Então nós travamos essa luta e há muito tempo a gente vem cobrando e hoje 

nós estamos tendo aí o obtendo êxito num trabalho e um trabalho de qualidade então nós não 

podemos deixar de agradecer em nome do, em nome do governador toda aquela equipe que 

está trabalhando ali no Remanso eu ainda não tive tempo de ir lá que eu me encontrava 

enfermo, mas a gente está melhorando e eu vou dar uma visitada lá. Também quero 

parabenizar a iniciativa do prefeito Mário eh foi uma luta nossa e junto ao prefeito e a 

secretária Marcela do SAAE 

a construção de um poço artesiano no bairro João Lima que hoje já é claro a água naquela 

comunidade que há muito tempo não existia e era uma luta de muitos anos daqueles 

moradores ali presidente. Então hoje nós temos lá eu quero agradecer o prefeito que solicitei 

e o prefeito aceitou. Então eu quero também aqui deixar meus agradecimentos, ao nosso 

amigo e irmão Juarez Leal, foi quem cedeu o terreno, conversamos, ele cedeu o terreno, meu 

amigo Silva Rocha que também interviu nessa luta, tivemos pelo cartório, então nós 

trabalhamos muito. A secretária Marcela sabe o quanto a gente lutou pra gente conseguir 

regularizar o terreno pra que fosse feito aquele poço. Então hoje lá já é bem claro e notório 

que a população já tem água potável. Então o povo de Remanso merece, melhorias possível, 

presidente. Porque a gente tem lutado muito, muito se fala que o vereador não trabalha, mas 

vereador não precisa e dar um prego e ir lá para o Face mostrar. Vereador tem que trabalhar e 

o povo tem que tem que ver as melhorias. Então, então eu assim eu não gosto muito de estar 

mostrando o que eu faço não mas o povo vai reconhecer porque quem sabe da nossa luta 

sabe que nós trabalhamos e a minha bandeira muito forte, dentro da Câmara e no meio 

político é a saúde, eu trabalho na área de saúde vai fazer quinze anos então a gente as 

famílias que nos que nos que nos conhece já sabe que a gente, pode ajudar e como a gente 

ajuda. Então eu não posso estar aqui. Tudo que eu estou fazendo eu tenho eu tenho que estar 

mostrando nas redes sociais. Porque a gente trabalha com famílias e problemas e então a 

gente tem que saber ouvir e saber guardar tudo aquilo que a gente ouve presidente. Então e 
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Vila de Remanso está de parabéns. Quero aqui também parabenizar o prefeito pela reforma 

da UBS na Vila de Novo Remanso que há mais de vinte anos. A gente não via uma reforma e 

uma reforma de qualidade. Parabenizar também a ex-deputada Terezinha Ruiz que cedeu a 

emenda. Então nós temos que ser grato aqueles que ajudam Itacoatiara, está? Então em nome 

do prefeito eu agradeço a deputada e agradeço todo aquele corpo de saúde que trabalha 

naquela UBS. Precisamos melhorar presidente, precisamos estar faltando? Está. Mas vai 

melhorar. A gente temos que ter fé. Temos que ter fé porque Deus é maior e as coisas vão 

acontecer pra melhor. Então assim as críticas são boas quando elas são apresentadas 

soluções. Não adianta você só criticar e não apresentar uma solução, porque e fica um vago 

no ar que ninguém trabalha, que ninguém faz nada. Então como eu acabei de falar, nós 

trabalhamos muito, eu estou com dois projetos grande, vão pra Remanso e um pra Engenho 

que logo eu vou estar trazendo à tona porque isso é do Governo Federal mas logo vai chegar 

naquelas duas vila e a população vai saber como a gente trabalha, a gente se empenha, para 

fazer as coisas boas porque o nosso mandato aqui é de quatro anos e se passar quatro ano o 

povo e quer que a gente volte, nós voltaremos e vamos continuar trabalhando, se não. Vamos 

seguir nossas vidas normalmente. Mas enquanto estiver vereador nessa casa eu vou lutar pela 

nossa vila, pelas nossas comunidades. Porque eu moro e resido lá. Se eu não procurar fazer 

agora enquanto o mandato estiver, quando eu sair eu vou ficar andando na lama do mesmo 

jeito, então eu quero que as coisas melhorem sim pra nossa região, tá? Então aqui eu só tenho 

a agradecer a secretária Marcela do SAAE, ao prefeito Mário porque a vila de Engenho, a 

UBS já está sendo reformada e eu acredito, e eu acredito que daqui mais uns quinze dias será 

entregue, eu estou acompanhando de perto as obras e a obra tá ficando bonita, o poço de Vila 

do Engenho foi um requerimento nosso, já tá pronto, já o prefeito vai inaugurar. Então é isso 

é trabalho. Ei porque o vereador ele não pode fazer tudo, não pode. Mas ele pode fazer o 

pouco que ele puder fazer e se doar paras comunidade ele tem que se doar. Então a gente 

tem, trabalhado muito, trabalhado com muita responsabilidade porque isso é o nosso 

compromisso, o povo nos colocou aqui pra isso, pra trabalhar e trabalhar com, 

responsabilidade e trabalhar de verdade porque, eu acho que o povo merece o melhor como, 

eu cobrava muito e cobro em relação ao nosso ramais e o prefeito esteve visitando nossos 

ramais e ele já nos garantiu que vai entrar a empresa, para fazer a reforma do ramal do gato e 

a reforma do ramal do Monte Moriá e a reforma do ramal do Paranazinho. Então é isso que a 

gente quer porque nós temos vereador Neguinho lá vossa excelência sabe é um são ramais 
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que é de grande produção de escoamento, entendeu? De escoamento. Então lá os nossos 

caminhões trabalham dentro daquele ramal. Então se não tiver condições de tirar a produção 

como é que o agricultor vai trabalhar, né? Então a gente tem lutado em relação a isso 

vereador. Então eu quero aqui parabenizar a reforma das escola em nome da vereadora da 

secretária Vanessa que tem trabalhado muito e a gente está acompanhando. Então é assim, a 

gente dá acesso o que é de César, prefeito Mário tem trabalhado muito porque eu tenho vinte 

e cinco anos que acompanho política e eu já vi nesse mandato muita coisa boa, que não 

acontecia há muito tempo. Que o povo sabe, o povo vê. Não adianta a gente estar aqui 

falando muito que o povo está enxergando, né vereador? Então eu acho que o caminho é 

esse, é o caminho da melhoria, mas também senhor presidente eu quero aqui e fazer uma 

denúncia e pedir pra nossa secretária dar uma olhada com carinho e na nossa UBS da Vila do 

Engenho, porque eu  não consigo ficar calado quando eu vejo a coisa errada, tá? E a nossa 

diretora, a nossa gestora da UBS não condiz com as condições da nossa comunidade, porque 

lá é uma comunidade do bem, uma comunidade de pessoas trabalhadoras e ordeiras. Então 

hoje os nossos funcionários estão sendo perseguido e não dá para aceitar. Não dá. Eu já me 

calei muito, e já aguentei bastante mas hoje eu estou lá estou acompanhando prefeito tem que 

tomar uma providência e uma providência urgente porque a comunidade está a flor da pele 

os funcionário não consegue mais trabalhar, tão se tem outro lugar Prefeito bote a  gestora da 

UBS da Vila do Engenho em outro lugar mas nossa vila precisa de paz, nós precisamos de 

paz, não de perseguição, nós já fomos bastante perseguidos naquelas comunidade e hoje nós 

precisamos ter um pouco de paz e o que eu puder fazer pra ajudar o povo o que for preciso 

denunciar eu vou denunciar em relação a qualquer coisa errada, dentro do âmbito da  saúde, 

da educação. Porque eu quero que a coisa seja correta. E quando as coisas acontecem errada, 

não é nome de A ou de B não, que rola lá. Nome que rola lá é do vereador Daniel, prefeito 

Mário, é da secretária Franciele, ou é da secretária Vanessa. Então, eu acho que isso aí está 

errado. Nós temos que trabalhar e deixar o povo à vontade. Porque é o povo que manda. Nós 

somos empregado do povo. Então, eu acho que esse é o caminho, presidente, paras coisas 

melhorarem, está? E eu aqui deixo o meu repúdio em relação a gestora da UBS da Vila do 

Engenho. Obrigado, presidente ”; no tempo de 4,5 minuto pelo Partido do PSD com a 

palavra Vereadora Andreia Mara- “Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que se 

fazem presente na galeria, a você que nos acompanha através das redes sociais, sejam sempre 

bem-vindos. A cada momento a gente se depara com umas notícias absurdas, como o caso da 
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Débora, uma jovem de dezoito anos que mexeu muito com a sociedade. Esse feminicídio, 

aonde nos deixa mais uma vez com coragem de lutar pelo aquilo que a gente acredita a gente 

sabe que dezessete anos hoje que se completa a lei Maria da Penha vereadora Sheila, e a 

gente fala o que que a lei nos trouxe. Por que não diminuiu? Os assassinatos, o que que está 

acontecendo com a sociedade? Mas foi preciso criar essa lei para que a gente tenha o nossos 

amparos resguardado mas a gente precisa de mais leis vereador Ney, de pessoas que de 

verdade nos apoie e acredita em nós mulheres. Porque nesse momento a gente vê muito se 

falar no agosto lilás, aonde a gente sabe que é o mês escolhido para campanha mas que todos 

os dias a gente tem que trazer essa luta. É uma luta que a gente pede apoio dos homens, 

aonde eu vejo trazendo paras reuniões, paras palestra mulheres e aqui eu já digo que tem que 

trazer os homens porque a gente mulher não comete o crime com a gente, é os homens tem 

que ser trabalhado com os homens. Então precisa muito ter essa visão que essas palestras tem 

que acontecer com os homens. É um passo pra gente dar continuidade, e logo será lido uma 

indicação que é mais uma luta que a gente tem que fazer que seja feita essas palestra nas 

escolas que você começa ensinar seus filho desde pequeno 

pra que a gente consiga amenizar e eu acredito que a sociedade vai nos ajudar que a gente 

precisa acreditar e respeitar, os nossos direitos e os nossos deveres. Senhor presidente, aqui 

hoje e pude ver cada pauta de cada colega. Aqui parabenizo a luta pelo Pelsi, né? Que foi 

trago por mim também em maio de maio ou março de dois mil e vinte e dois. E é isso. É o 

que a sociedade espera. Aqui eu sempre digo não é mérito. Mérito é da população 

se acontecer a gente precisa do esporte também pra contribuir para o nosso município como 

eu já apresentei também nesta casa o prato cheio, que o governador trouxe junto com a 

deputada Alessandra pro nosso município e agora o prato cheio o prato o peixe no prato é 

uma luta que nós estamos também tentando trazer, e não vai beneficiar a vereadora, a gestão 

da vereadora Andreia. Vai beneficiar nossa população que é o que mais necessita e o que 

mais precisa. Aonde eu já digo aqui ao vereador Neguinho, que converse com os pescadores 

vereador para doar esse peixe e fazer uma parceria com a prefeitura. Porque o nosso 

executivo pode fazer o peixe no prato para o nosso município, e aí não vai ser a vereadora, 

Andreia não vai ser o vereador Neguinho vai ser a população que vai ser beneficiada. A 

nossa luta é pela população. É o que eu tenho para o momento”; no tempo de 4,5 minuto 

Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a palavra Gutemberg Brito Veigas- 

“Ausente do Plenário”; nó minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador Richardson 
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Rodrigues- “Ausente do Plenário”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador 

Irailton Nunes “Passou o seu 9 minuto para o Republicanos”  ; no tempo de 4, minuto Pelo 

Partido PROS com a palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues- “ Seu  presidente 

e rapidinho pra gente tentar resolver alguma coisa. Em relação a FECANE? E vi nas redes 

sociais aí o senhor Manolo, já comunicando a comunicação que as barracas de quatrocentos 

reais, quinhentos reais, entendeu? Eleição  na gestão passada no meu outro mandato 

eu recebi uma carta de  repúdio do da Irma justamente por essas brigas, não é briga, eu sou a 

favor do eu não sou a favor da dos das pessoas que organizam o FECAM. Não vejo 

não vejo pra que cobrar as pessoas ficarem lá não estão recebendo tudo de graça aquilo lá pra 

quê cobrar da população? Sacrificar a população sabe? O Manolo chega aqui em agosto faz a 

manobra todinha, Setembro pega o dinheiro, vai embora e deixa todo mundo aqui chupando 

o dedo? Eu estava vendo aqui só a Irma, a Associação dos Itacoatiarense residentes não é na 

residência do Manolo, porque eu não vejo outra situação. Tudo, tudo, tudo cobro. Aqui tem 

um pipoqueiro, cara, a gente está vendo tudo tem um preço. Eu pergunto para todos aqui. 

Não sei se é o trigésimo quarto ou o trigésimo quinto, qual foi a benfeitoria que a Irma ou 

Fecani fez pra Itacoatiara, colocou alguma escola de música, colocou qual foi o benefício 

que o não as pessoas que organizam FECANE pra Itacoatiara, pessoas tão aí, tem muita 

gente, não vai nas escola, não faz nada, não faz um mutirão pra ver, tá entendendo? Para ver 

se coloca isso na cabeça. Só é aqui, mas sabem colocar na justiça, mas sabe, está entendendo 

querer o centro de convenções. Tudo é de graça, mas em relação que tudo é pago em relação 

quando esses homens pegam. Agora, poxa, o que que tem de sacrificar as pessoas? Olha o 

preço absurdo que essa cara lá. As pessoas dorme dentro daquilo, dá aquelas barraquinha, até 

isopor cara é pago? Isso é um é sabe? É querer sacrificar a população. Ele não tem nada aqui. 

Aqui nada. Está entendendo? É mais uma carta de repúdio que eu vou pegar, mas eu estou 

me lascando. Estou não vou nem dormir. Vou dormir em pé hoje na rede já que eu não posso 

dormir. Eu vou dormir em pé. Vou mandar me equilibrar para ver se eu consigo. Porque eu 

estou preocupado com relação do Manolo. Agora poxa! Só é isso! E eu pedi prestação de 

conta do FECANE. Não tem! Eles não colocam prestação de conta em quem que pegaram. 

Qual que foi que o que foi que 

que deram dos patrocínio, não, não tem prestação de conta, não tem, pegam tudo, fazem toda 

a manobra e vão embora. Por isso que eu não gosto de falar, senhor presidente. Muito 

obrigado, Senhor Presidente” no tempo e 9 minutos Pelo Partido MDB com a palavra 
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Vereador Jucinei Freire- “Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, 

meus senhores e minhas senhoras se encontram na galeria que nos acompanhe pela rede 

social desta casa. Presidente, ouvindo aí atentamente, né? Vários vereadores que já estiveram 

na tribuna eh falando dos seus trabalhos, colocando aí as suas reivindicações. Enfim, muitas 

coisas que o parlamento trabalha, que o parlamento vê, né? Que corre atrás, que busca 

melhorias para as comunidades, para o município de Itacoatiara. E esse final de semana 

senhor presidente, na sexta-feira estivemos ali participando do arraial da Escola Paulo 

Tonico, ali no Sangauá onde qual Vossa Excelência também foi citado lá pelo o apoio que 

vem dando né? Aí na educação, senti a sua falta lá vossa excelência sempre participa 

também e mas tivemos a oportunidade de representar, municipal, representar o seu nome e 

participando, dando o nosso apoio também ali e parabenizar ali a nossa escola Paulo Tonico, 

toda a direção, todos envolvidos porque realmente o arraial das escolas,  e enviese a cultura, 

né? As danças, a cultura do nosso interior também através desses arraiais, pode jamais deixar 

esquecido essas culturas que tem o envolvimento né? Através dos nossos arraiais das nossas 

escolas então foi muito importante ali, alia, as famílias daquela região participando, outras 

comunidades, outras, escola, danças, né? A comida regional de Arraial. Enfim, foi muito 

maravilhoso. Quero aqui agradecer e parabenizar a todos, agradecer pelo convite, né? Pela 

confiança e parabenizar ali toda a família escolar, né? Do Paulo Tonico. No sábado eu estive 

cumprindo agenda, agenda em Novo Remanso, né? Estivemos lá e quero aqui agradecer o 

nosso Prefeito Mário Abrahim pelo apoio, quero agradecer aqui o Nato também, os amigos 

que estiveram nos apoiando lá, estivemos lá concluindo, realizando um sonho de trinta anos, 

mais de trinta anos que existe um ramal que não tinha pavimentação, que é o ramal São 

Raimundo do Paricá, próximo a Novo Remanso, ali com a comunidade com acesso e quando 

seca fica muito dificultoso e estivemos lá, juntos com o apoio de todos nosso prefeito, nosso 

deputado e ajudando a realizar esse sonho juntamente com a comunidade, né? Para fazendo 

uma nova história ali aquelas pessoas acreditarem realmente que também. Tenho muitas 

pessoas na vida pública que podem ajudar a mudar e fazer a diferença. Não só falar, ter 

atitudes, né? E essas atitudes ela faz, sem dúvida nenhuma, as diferenças na vida das pessoas. 

E é isso que o nosso mandato, tem feito durante esses dez anos que estamos aí. Eh a noite 

tivemos participando também presidente um dos maiores arraiais de escola que é da escola 

Maria Constância, bem na Vila de Novo Remanso eh participando e apoiando, prestigiando, 

vendo realmente a família Remanso que nós tínhamos dois, duas festas no mesmo dia, mas a 
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família Novo Remanso, compareceu ali a prestigiar o arraial da escola. Tivemos outras 

escolas participando, escola da Lindóia. Enfim que foi maravilhoso, né? A oportunidade de 

estar ali, de estar ali compartilhando esse momento, conversando com as pessoas, ouvindo 

também as necessidade e é isso faz a diferença, nós sabemos que Novo Remanso está sendo 

contemplado com a pavimentação, mas ainda 

cada vez mais de outros olhares, né? E isso nós estamos levando essas demandas ao nosso 

prefeito para que tome as providências né? E comece a resolver. Muitas delas já estão sendo 

resolvida que nem a água, aqui estive a oportunidade de já estar acompanhando em algumas 

casas no bairro do João Lima aonde a água a maioria já e com a qualidade da água seu 

presidente está estourando ali as encanações das casas que foram feitos, uma outra demanda 

de água e a potência está grande, né? Muita água para atender ali as residências e já estão 

tomando outras, tomando outras providências do dono da escada pra que não possam ficar 

prejudicada por falta dessa de se interrompendo a água por falta dessa encanação não se 

adequada das casa porque a encanação que está sendo colocada lá é adequada né? Pelo 

SAAE, o trabalho que está sendo feito tá sendo maravilhoso e aí é receber agora o asfalto 

naquelas naqueles locais, né? O povo realmente está feliz e a gente, continua participando ali 

dessas demandas, né? E verificando de perto, vendo o que que é necessário, tratando na 

secretaria, tratando com o prefeito para que ajude a melhorar, como recebemos aqui nessa 

tribuna, semana passada a vereadora Andreia falando sobre a questão da UBS fluvial, 

também vereadora eu recebi lá várias demandas e que é necessária, já tratei isso com a 

secretária, com o Prefeito pra que tome as providências, retirar aquela UBS de lá. Realmente 

o nosso porto da vila é um porto pequeno. E o abrigo que tem também tem pouco espaço e 

ela toma ali um espaço que prejudica ali o acesso, das pessoas que necessitam usar o nosso 

porto principal e assim que a gente vai dando continuidade a esse nosso trabalho juntamente 

com o povo. Ouvir aí atentamente também a demanda da vereadora Francelízia, e concordo 

com ela em alguns pontos, mas eu discordo com a questão de uma nova UBS vereadora eu 

eh seria acho que melhor se nós tivéssemos uma capacidade melhor na nossa UBS né? Pra 

que a gente se transformasse um mini hospital porque eu vejo 

por dois lados eu vejo uma questão e de mais uma despesa quando você constrói mais um 

prédio, você vai tratar uma nova direção, vários funcionários e quando você amplia e que nós 

temos espaço naquele lá, aquela área tem é muito grande, ampliar isso aí pra atender, né? 

Com espaço maior, essa demanda, mas concordo com a senhora que vossa excelência 
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coloque e direcionado a esse termo de fazer um aumento de capacidade, de mais salas, de 

mais e equipamentos e ainda mais na mesma área, acredito que será um requerimento de 

grande interesse para aquela comunidade e todas as comunidade e mais prático pra que o 

executivo também possa conseguir fazer devidas outras despesas aqui, acho que seria 

inviável no momento, né? Para construção de uma nova que gera toda outra direcionamento 

de despesa para o município também, questão da escola Concórdia vossa excelência também 

né? Se não seja feito uma nova, mas que amplie que nós temos o espaço em todas as duas 

escolas municipais que ampliam novos pavilhões de escolas de salas de aula pra aquelas 

escolas pra atender a demanda Novo Remanso cada dia cresce chega, muito mais famílias 

para morar, para Novo Remanso, com a pavimentação sem dúvida nenhuma, nós vamos 

aumentar a quantidade e muito significante no próximo ano, né? Porque quando melhora-se a 

pavimentação, quando chega, e água de qualidade e energia sem dúvida nenhuma que as 

pessoas procuram estar morando nesses lugares que são lugares e ainda muitos bons 

para a sobrevivência, para criar uma família, para educar a sua família e nós vamos com 

certeza ter aí e uma demanda cada ano muito maior para a educação, para a saúde na região 

de Novo Remanso. E o mais agradecer a Deus pela mais uma sessão, que Deus possa 

iluminar e encerrarmos esse dia, essa segunda-feira da primeira sessão da semana com 

muitas bênçãos e muito sucesso. Um abraço a todos e muito obrigado”  no tempo de 4,5  

Pelo Partido PSC com A palavra Benedito Cabral Rezende Júnior – “senhoras e senhores 

vereadores, aos que já estão nos assistindo esse momento pelo pela nossa página no 

YouTube, pelo Face e aproveitar esse momento da tribuna e, semana passada nós não 

podemos estar presentes tivemos algumas atividades parlamentares e nós fizemos uma visita 

na estrada da Rondon na estrada da SUDAM com, algumas lideranças, alguns moradores, 

algumas demandas que essas aí foram tratadas com algumas na área de infraestrutura e foram 

tratadas com, e os secretários com relação a pavimentação, aos ramais, enfim algumas 

dificuldades ali e alguns ramais, que estão interligados ali tanto com a Rodó quanto com a 

SUDAM. É que nós temos às vezes o entendimento de que o ramal é só é só aquilo que vai 

muitas das vezes até a beira do rio, mas só que nesses jamais existe vários pequenos jamais, 

várias ramificações de jamais e muitos deles estavam com alguma dificuldade, mas eu quero 

aqui e ficar feliz, porque alguns dos nossos requerimentos, das nossas solicitações foram 

atendidos, e o ramal da CODEAGRO, houve um atendimento, o ramal do Piquiá que nós 

tivemos lá intercedendo o a estrada também ali do que é da do Camaçari que alguns 
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trabalhos já foram feitos e enfim e a gente tem trabalhado nessa forma, de solicitação e 

procurando aí os envolvidos, as secretarias para que essas demandas sejam atendida. E aqui 

eu fico feliz porque muitos moradores daquela região tanto da estrada da Rondon quanto da 

Sudam que eu coloquei aqui em Camaçari, e do Piquiá e tem nos procurado agradecido pelo 

empenho e é o nosso papel é a gente fazer isso é importante a gente fazer. Fico feliz que nós 

conseguimos, depois de muito embate, depois de muitas reuniões ali com os comerciantes ali 

da área do Jauari. Enfim, destravou aquela pauta, destravou, aquela situação burocrática e 

graças a Deus que se conseguiu fazer aquele serviço de infraestrutura e complementando 

aquela parte que ficou votando ali no centro comercial do Jauari. E que bom que outras obras 

destravaram também e aproveitando esse verão. Quero aqui agradecer. É importante 

agradecer a ao governo do federal, ao governo do estado, ao governo municipal 

aos senadores, deputados, deputados federais, deputados estaduais que estão envolvido nisso, 

né? Então fica o nosso agradecimento e agradecer aqui a Prefeitura Municipal que tem 

trabalhado com afinco, nas articulações políticas para que essas emendas não se percam e a 

gente possa ter essa emenda e procurando fazer uma Itacoatiara melhor, né? Então esse é o 

momento, é um momento de avanço, é um momento de ir para frente, é um momento de 

aproveitar as oportunidades que nos estão sendo dada, se ela vem do meio, do centro, da 

esquerda, da direita, o importante é que ela venha e que nós venhamos a receber para o bem 

do nosso município. Isso é importante. E é por isso que nós estivemos também participando 

da posse do presidente da frente parlamentar evangélica em, que vai do Congresso Nacional, 

a lei foi empossada o deputado federal Silas Câmara e enfim e mais um é mais uma frente 

entre tantas outras frentes que temos, para o interesse público, para o interesse da nação e 

aonde cada, num país como o nosso, como falei no início, ali da presidência, como um 

estado democrático de direito, aonde a liberdade deve estar, sempre em seu em primeiro 

lugar a liberdade de expressão e  existe a parte dos princípios dos princípios bíblicos daquilo 

que confessamos, daquilo que acreditamos, e isso também como sempre fez continua 

fazendo parte das governanças e da política. Por isso é importante uma frente específica para 

essa linha para que possamos continuar ali nas defesas dos nossos princípios, bíblicos, 

princípios ali e relacionados a Bíblia Sagrada, relacionado aquilo que confessamos como fé e 

que também tenha a sua esfera governamental. Isso é importante para a gente atuar 

e isso é importante. Já aproveitando esse momento e agradecer ao convite feito pela aquela 

frente, podemos ali participar, fazer algumas visitas, algumas atuações, e já temos aqui as 
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destinações que foram colocadas para o município de Itacoatiara algo e já pelo deputado 

federal Silas Câmara já é algo em torno de vinte e cinco milhões são destinações que devem 

ser, e devem ter a busca do próprio município nas secretarias afins da área de segurança, de 

infraestrutura, de saúde, educação para que essas destinações elas sejam e, desenvolvidas, 

sejam capturadas e sejam desenvolvida no município. Então, queremos aqui fazer esses 

agradecimentos específicos desta situação. Lembrar que nós temos também durante essa 

semana como já foi colocado aqui uma grande campanha sobre o agosto lilás, sobretudo para 

não se tornar repetitivo, sobretudo que já foi colocado aqui. Então também haverá no dia, 

entre tantas outras atividades que estão acontecendo também haverá na através da prefeitura 

municipal uma grande ação nesse sentido sobre o agosto lilás que vai ser aqui mesmo na 

Secretaria de Ação Social, dia nove começando às oito e trinta a sua abertura, todos estão 

convidados, já foi passado o convite para todos para o nosso grupo de vereadores para 

participarmos dessa abertura e participarmos de todos os , que ali estarão acontecendo toda a 

programação, todas as atividades eh e serviços que estarão sendo atribuído nesse sentido 

especificamente para essa questão do agosto lilás. E. Então fica aqui o convite a toda 

sociedade itacoatiarense que são vários serviços está? Já está na nas redes sociais da 

prefeitura de alguns vereadores né? Eu já coloquei nas minhas redes sociais para que você 

tenha esse conhecimento da pauta, e que possa estar ali participando, né? Com os serviços 

que serão prestados pela Prefeitura Municipal através da Secretaria de Ação Social. Esteja lá 

que é muito importante tudo que vai ser feito ali. E não poderia deixar de finalizar isso 

convidando a toda sociedade itacoatiarense para a marcha anual que temos a tão famosa 

marcha pra Jesus aonde ali nós vamos estar eh caminhando pelas principais ruas da cidade, e  

ali abençoando as pessoas e sendo abençoado as pessoas, os comércios, as instituições 

financeiras, as instituições públicas e o papel, e do ser humano é um papel que é abençoador 

ele não pode ser fora disso mesmo nas nos antagonismo mesmo nas dificuldade mesmo nas 

irrelevâncias, temos que ser abençoadores porque a Bíblia nos ensina que se nós 

abençoarmos nós seremos abençoados mas se o contrário assim o for o contrário também o é 

e se você quiser ter a certeza disso leia Deuteronômio vinte e oito e vinte e nove repetindo 

leia. Deuteronômio vinte e oito e vinte e nove você vai entender o que eu estou falando então 

o princípio o princípio cristão é esse é o princípio de abençoar, você abençoando, Deus te 

abençoa. Mesmo na dificuldade, mesmo você não querendo fazer isso, mas faça que Deus 

vai reconhecer. Então, dia doze de agosto é a nossa marcha para Jesus pela da cidade 
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e vai fechar no centro de convenções com o show do cantor adorador, pastor Davi Saber. 

Então esteja lá conosco, agradecemos aqui o grande apoio da Prefeitura Municipal Prefeito 

Mário Abrahim que tem sido sensível a essas questões e religiosas em Itacoatiara. O meu 

grande abraço, que Deus abençoe a todos. ” (Passou 3, minuto para o PV. Vereador Arnoud 

Lucas) no tempo 4,5 com a palavra Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Ausente do 

Plenário ” .Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a 

senhora Presidente convidou a Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a 

Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente os seguintes 

Vereadores.(Benedito Cabral Rezende Júnior; Aderson Dib Leite Barbosa; Daniel Anveres; 

Jucinei Freire; Andreia Mara; Fábio Miquiles; Cheila Vieira Moreira; Renata Carmem 

Tenório; Richardson Aranha; Francelízia; Marcos Roberto Rodrigues; Sóstenes Adiel Pereira 

Batista: Wemerson da Silva Jacquiminouth.), Projeto de Decreto Legislativo nº 0/2023 

todos de autoria do Vereadora Cheia Vieira Moreira-“ Concessão de Título de Cidadão 

Itacoatiarense ao Senhor Flávio Dino de Castro e Costa. E dá outras providências.”. 

Encaminhado a CCJ; Projeto de Lei nº 022/2023 todos de autoria do Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa- “ Institui a Campanha Permanente de Orientação, Prevenção, 

Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e Síndrome do Pânico no 

Município de Itacoatiara e dá outras providências” Encaminhado à CCJ”; Projeto de Lei 

nº 0/2023 todos de autoria do Vereadora Cheia Vieira Moreira-“ Autorize o Chefe do 

poder Executivo Municipal Criar o centro Público Itacoatiarense de Psicologia, Psiquiatria e 

Terapia.  ”. Encaminhado a CCJ;  Indicação n º todos de autoria do Vereador Arnoud 

Lucas-“ Assunto Requer nos Termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Itacoatiara após Ouvido Plenário que seja Encaminhado ao Chefe do poder Executivo 

Municipal através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que Realize a obstrução dos 

buracos no meio da rua A no Conjunto Jacarezinho.” Em discussão; em votação aqueles 

que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”, Indicação nº todos de autoria da 

Vereadora Andreia Mara de Mendonça –“Assunto, indico a mesa diretora após ouvir do 

plenário, quer dizer a prefeitura municipal de Itacoatiara, Secretaria de Educação, realize 

campanhas de conscientização sobre agosto de Lilás e nas escolas públicas do Município de 

Itacoatiara e da outras providências ” Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Indicação nº todos de autoria da Vereadora 

Andreia Mara de Mendonça –“ Assunto Indico a mesa diretora após ouvir do plenário que 
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a Prefeitura Municipal através da Secretaria Municipal de Educação realize o convênio entre 

as creches particulares e o município de Itacoatiara e dá outras providências ”   

Requerimento nº 0/2023todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-“ 

Assunto requeiro mesa diretora ouvindo o plenário ao senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim, junto ao Secretário de cultura, Alfredo Baldomiro Cavalcante Ramos como 

também junto a Senhora Leonete Libório de Oliveira Mula subsecretário do Interior e 

Desenvolvimento Rural do município a viabilidade de um palco para o festival de música 

rural no Rio Arari FEMUR, Comunidade São João da Chocolateira. Apoiar e incentivar a 

valorização e a difusão das manifestações culturais é um direito garantido 

constitucionalmente. ”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”;  Requerimento nº /2023todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório-“. Assunto, requeiram a mesa diretora, ouvido do outro plenário ao senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, Secretário de Infraestrutura, como também a Senhora 

Leonete Libório, de Oliveira Mula, subsecretário do interior e desenvolvimento rural do 

município de Itacoatiara e a Secretaria Municipal de Educação, senhora Vanessa Raquel 

Silvestre, Miglioranza. A viabilidade de uma quadra de areia para a comunidade Nossa 

Senhora do Perpétuo Socorro, Rio Arari. O esporte amplia o sentimento 

de pertencimento a comunidade aumenta a coesão social refletindo na melhoria da qualidade 

de vida da população. ”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº /2023todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório-“ Assunto. Requeira a mesa diretora, ouvidor do plenário ao senhor 

prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto a senhora Leonete Boris de Oliveira Mula. 

Subsecretário do Interior, desenvolvimento rural Município, a viabilização de um tanque de 

três mil litros para a comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Rio Arari, em prol ao 

abastecimento dos Moradores. ”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”;  Requerimento nº /2023todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório-“ Assunto, requerimento diretor, ouvidor do plenário 

ao senhor prefeito Mário Jorge Ruiz Abrahão, secretário de infraestrutura, como também 

junto a senhora Leonete Libório de Oliveira Mula, subsecretária do interior e 

desenvolvimento rural, reforma do galpão dos Produtores rurais, da agricultura familiar da 

comunidade de São João da Chocolateira, Rio Arari, a reforma trará segurança necessária 

para todo tipo de situação, protegendo os insumos e maquinários contra a unidade de chuvas 
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alterações drásticas de temperatura, entre outros.  ”; Em discussão; em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”;  Requerimento nº /2023todos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-“ Assunto, requer a mesa diretora ou vir 

do outro plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Ruiz Abrahim junto ao secretário de 

infraestrutura como também junto a senhora Leonete Libório de Oliveira Mula subsecretário 

do Interior e Desenvolvimento Rural no município de Itacoatiara e a Secretaria Municipal de 

Educação senhora Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza a reforma da Escola Municipal 

Dom João Café Filho, Comunidade São João da Chocolateira Rio Arari com a reforma da 

escola os alunos terão um ambiente digno e celubrem e salubrem uma vez hoje a mesma se 

encontra em condições precárias”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” ; Requerimento nº /2023todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório-“ Assunto, requer a mesa diretora ou plenário ao 

senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao secretário de infraestrutura, como 

também, junto a senhora Leonete Libório de Oliveira Mula, Subsecretário do Interior e 

Desenvolvimento Rural no município de Itacoatiara e a Secretaria Municipal de Educação 

senhora Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza a reforma da escola municipal Montes das 

Oliveiras comunidades são. Lázaro da Chocolateira Rio Arari a qual não se encontra em 

condições ideais de utilização. Sabe-se que o ensino é prioridade e precisa ter boas 

condições, aos alunos e Professores.  ”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”;  Requerimento nº /2023todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório-“ Assunto, requeira a mesa diretora, ouvir doutro 

plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Abrahim junto ao secretário de infraestrutura como 

também senhora Leonardo Libório de Oliveira Muller, secretário do interior e 

desenvolvimento rural do município, saneamento básico, assim como a regularização da 

água para a comunidade de São Lázaro da Chocolateira Rio Arari. A água é fundamental 

para a garantia da qualidade de vida e da saúde dos nossos munícipes. ”; Em discussão; em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

0618/2023todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto. Requeira a 

mesa diretora, o plenário, o senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao secretário 

de infraestrutura, como também, junto a senhora Leonete de Borges de Oliveira Mula, 

subsecretário do interior e desenvolvimento rural do município que seja viabilizada a 

construção de um poço artesiano para a Escola Municipal Monte  Oliveiras comunidade São 
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Lázaro da Chocolateira Rio Arari 

é dever da Prefeitura Municipal realizar investimentos que refletem diretamente na 

economia, saúde e bem-estar da comunidade ”; Em discussão; em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 029/2023 todos de 

autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles- “Assunto, requer a Prefeitura Municipal 

de Itacoatiara junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Execução de Conclusão dos 

Serviços de Recuperação Asfáltica da Rua Manaus próximo a igreja de São José. ” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. 

Requerimento nº todos de autoria do vereador Jucinei Freire-“ Assunto, requeiro a 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara que celebre parceria junto ao governo do estado, 

secretarias Municipais de obras, Infraestrutura e interior para que seja feita a recuperação de 

pavimentação do ramal Nova Vida na estrada da AM-010. ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº todos de 

autoria do vereador Jucinei Freire-“ Assunto requeira a Prefeitura Municipal de 

Itacoatiara que realize parceria com o Governo do Estado, secretarias de obras e 

infraestrutura, Interior para que seja feito o serviço de tapa-buraco e limpeza das laterais da 

estrada do Piquiá situado no quilômetro onze na Avenida AM-010. ”  Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. Requerimento nº 

todos de autoria do vereador Jucinei Freire-“ Assunto requeira a professora municipal de 

Itacoatiara que celebra a parceria junto ao governo do estado secretaria municipais de obra e 

infraestrutura interior para que seja feita a recuperação e pavimentação do ramal das pedras 

na estrada de Novo Remanso”; Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”.  Requerimento nº todos de autoria da Vereadora 

Andreia Mara-“ Assunto, requer mesa diretora da Câmara Municipal, após formalidades 

regimentais a realização de uma pela campanha agosto de laje, mês de conscientização pelo 

fim da violência contra a mulher para dia dezenove às dezesseis horas e dar outras 

providências” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”. Requerimento nº012/2023 todos de autoria do Vereador Daniel Anveres 

de Mendonça –“Assunto, requer mesa diretora após ouvido do plenário oficial ao Poder 

Executivo Municipal para que seja atendido a demanda da comunidade Coelho Neto. Varre 

Vento onde é onde reivindicam a perfuração e uma instalação de um poço artesiano de cento 

e vinte metros” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 
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estão “Aprovado”; Requerimento nº010/2023 todos de autoria do Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça –“Assunto requer mesa diretora após ouvir do plenário oficial ao 

poder executivo municipal para que seja atendida a demanda da comunidade Nova 

Esperança Paraná do onde reivindicam a perfuração e instalação de um poço artesiano de 

cento e vinte metros” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº011/2023 todos de autoria do Vereador 

Daniel Anveres de Mendonça –“ Assunto. Requeira a mesa diretora após ouvir do plenário 

oficial ao poder executivo municipal para que seja atendida a demanda da comunidade social 

sete de setembro dois Ramal do Macaco Cego onde reivindicam a recuperação e instalação 

do poço artesiano de setenta metros. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”. Requerimento nº 009/2023 todos de autoria do 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça –“ Assunto requer mesa diretora após ouvido do 

plenário oficial poder executivo municipal para que seja atendida a demanda da comunidade 

Nossa Senhora de Fátima, Paraná do Amatari, onde reivindica a perfuração e instalação de 

um poço artesiano de cento e vinte metros” Em discussão: ” “O Proponente fala sob seu 

requerimento debate, justifica, pede apoio dos colegas, e agradece.”; em votação aqueles 

que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. Requerimento nº 008/2023 todos de 

autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça–“ Assunto requer mesa diretora após 

ouvir do plenário oficial ao poder executivo municipal para que seja atendida a demanda da 

comunidade Nova Esperança Paraná do onde reivindicam a perfuração e instalação de um 

poço artesiano de 120 metros. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 059/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia-“ Assunto após o ouvido competente o plenário desse poder 

legislativo requer executivo municipal através da Secretaria de Saúde que seja realizado 

a construção de uma UBS no bairro Nova Vila do Novo Remanso visando suprir as 

necessidades de atendimento de saúde prestadas a população e comunidade adjacente.” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Requerimento nº 058/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia-“ Assunto 

ouvido competente plenário desse poder legislativo, requeiro executivo municipal através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja efetivar os serviços de melhoria dos ramais 

da correnteza e Perua, localizado na região do Novo Remanso que se encontram 

péssimas condições. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 
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como estão “Aprovado” Requerimento nº 057/2023 todos de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia-“ Assunto. Após ouvido competente o plenário desse poder legislativo 

requer executivo municipal da Secretaria Municipal de Educação buscar parcerias ao 

Governo do Estado e Secretaria do Estado de Educação para que se faça a construção de uma 

escola no bairro Novo Vila do Novo Remanso  ” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº016/2023 todos de 

autoria do Vereador Marcos- “Assunto, requer o poder executivo municipal de Itacoatiara 

que viabilizam o Instituto Municipal de Trânsito e Transporte que solicite a remoção dos 

veículos de grande porte permanente na rua Álvaro França e também estacionado na praça da 

polícia. ”  Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado” Requerimento nº015/2023 todos de autoria do Vereador Marcos-“ Assunto 

requer o poder executivo municipal de Itacoatiara que vai visitar a secretaria de infraestrutura 

pavimentação e recuperação na rua Antônio Reto no Conjunto Chan, bairro Iraci, próximo ao 

antigo restaurante Portal do Sabor”; Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 025/2023 todos de autoria do 

Vereador Aderson Dib Barbosa-“ Assunto, requer o diretor do MTT, senhor Marcondes 

Aquino da Costa, para que tenha sinalização de trânsito na rua José Trados, canto com a rua 

Borba. Pois há um fluxo muito grande de alunos deve devido ter escolas e creches nas 

proximidades. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado” Requerimento nº024/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa-“ Assunto, requeira o diretor do MTT, senhor Marcondes Aquino Costa para 

que se tenha sinalização com faixas de pedestre, placas e linhas de retenção nas ruas onde 

foram instalados semáforos ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº036/2023 todos de Autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Junior-“ Assunto requer a mesa diretora, depois de 

ouvir do plenário, no interno que encaminha expediente na forma de solicitação a prefeitura 

municipal de Itacoatiara e Secretaria Municipal de Infraestrutura ( SEMINFRA)que seja 

realizado serviço de Recapeamento Asfáltico na rua Coronel Barbosa Jauari I, que a cópia do 

presente seja encaminhado ao Secretário Municipal de Infraestrutura. ” Requerimento 

nº035/2023 todos de Autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Junior-“ Assunto 

requer a mesa diretora, depois de ouvir do plenário, no interno que encaminha expediente na 

forma de solicitação a prefeitura municipal de Itacoatiara e Secretaria Municipal de 
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Infraestrutura que seja realizar serviços de recapeamento asfáltico na Rua Desembargador 

Mineira bairro Jauari um que é cópia do presente seja encaminhado ao senhor prefeito Mário 

Abrahim ao secretário de infraestrutura. ” Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”  Requerimento nº 034/2023 todos de Autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Junior-“ Assunto requer minhas diretoras depois de 

ouvir do plenário, nós temos regimento interno da Câmara Municipal que encaminha a 

solicitação a Secretaria Municipal de Infraestrutura e que seja realizado serviço de 

recapeamento asfáltico na Rua Maués, bairro Jardim Florestal que é cópia do presente seja 

encaminhada ao senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, secretário municipal de 

infraestrutura.  ” Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado” Requerimento nº033/2023 todos de Autoria do Vereador Benedito 

Cabral Rezende Junior- “Assunto. Requer minhas diretora depois de ouvir do plenário nos 

termos do regimento interno que encaminha expediente na forma de solicitação à Prefeitura 

de Itacoatiara, Secretaria Municipal de Infraestrutura e seja realizado o serviço de 

recapeamento asfáltico na Rua Benjamin Constant precisamente no trecho entre Avenida 

Mário Andreazza e a Rua José Trados que é a cópia do presente seja encaminhada ao senhor 

prefeito Mário Abraham e ao secretário municipal de infraestrutura” Em discussão; em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”  Requerimento 

nº063/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, requer a 

mesa diretora da casa com anuência do soberano plenário na forma regimental que 

encaminhe a presente proposição ao senhor prefeito de Itacoatiara através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública para realização de tapa buraco e 

recapeamento asfáltico das áreas internas dos estacionamentos pertencentes ao centro de 

eventos, vereadora Juracema Holanda.” Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento Nº 062/2023  todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, requer mesa diretora da casa com anuência 

do soberano plenário, na forma regimental que encaminha a presente, proposição ao senhor 

Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de  Interior para a realização de uma 

reforma da escadaria da comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Lago do Batista, 

Rio Arari, polo IV ” Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 061/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira-“ Assunto requer mesa diretora da casa com anuência do soberano  plenário, 
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na forma regimental que encaminhe apresente,  proposição ao senhor Prefeito de Itacoatiara, 

através da  Secretaria Municipal do Interior, para a realização de reforma do Centro social da 

comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Lago do Batista, Rio Araripe, polo IV.” 

Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado. 

Finda Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais. Wemerson da Silva Jacquiminouth, 

Richardson Aranha, Arnoud Lucas ,Daniel Anveres. Não havendo manifestações e nada 

mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão 

precisamente às 19 horas e 45 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, 

Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai 

devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador. 

 

 

 

        Benedito Cabral Rezende Júnior                          Aderson Dib Leite Barbosa 

                         Presidente                                                                Vereador  

 

 


